

മി. സ്പീക്കർ: ഓർഡർ... ഓർഡർ... ചോദ്യം നമ്പർ (*31)

കാർഷിക വിപണിയെ ശക്തിപ്പെടുത്താൻ സഹകരണ മേഖലയിലെ പദ്ധതികൾ

(*31) ശ്രീ. കെ. ബി. ഗണേഷ് കുമാർ:

ശ്രീ. കോവൂർ കുഞ്ഞുമോൻ:

ശ്രീ. കെ.പി.മോഹനൻ:

ശ്രീ. മാത്യു ടി. തോമസ്: താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് സഹകരണ-

രജിസ്ട്രേഷൻ വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ?

(എ) സംസ്ഥാനത്ത് ഗ്രാമീണ കർഷകരെ സഹായിക്കാനും കാർഷിക വിപണിക്ക് പിന്തുണ നൽകാനും സഹകരണ മേഖലയിൽ ആവിഷ്കരിക്കുന്ന നൂതന പദ്ധതികൾ വിശദമാക്കുമോ;

(ബി) പ്രസ്തുത പദ്ധതികളുടെ പ്രവർത്തന സംവിധാനങ്ങൾ, പ്രാരംഭ പ്രവർത്തന പുരോഗതി എന്നിവ വ്യക്തമാക്കുമോ?

സഹകരണ-രജിസ്ട്രേഷൻ വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. വി. എൻ. വാസവൻ):

സർ,

(എ) സംസ്ഥാനത്ത് ഗ്രാമീണ കർഷകരെ സഹായിക്കാനും കാർഷിക വിപണിക്ക് പിന്തുണ നൽകാനും സഹകരണ മേഖലയിൽ “ സാങ്കേതിക

വിദ്യാധിഷ്ഠിത കൃഷിയിൽ സഹകരണ മേഖലയുടെ നൂതന പദ്ധതി” എന്ന പേരിൽ ഒരു പുതിയ പദ്ധതി ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടുണ്ട്. കാർഷിക, കാർഷിക അനുബന്ധ മേഖലകളുടെ മത്സര ക്ഷമതയും പ്രവർത്തനക്ഷമതയും വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനായി, 2022-2023 സാമ്പത്തിക വർഷം ആരംഭിച്ച പുതിയ പദ്ധതിയാണിത്. കൃഷിയെ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതിനും, അതിന്റെ ഉന്നമനത്തിനുമായി സഹകരണ മേഖലയുടെ പിന്തുണയോടെ കാർഷിക ഉൽപ്പന്നങ്ങളുടെ ഉൽപാദനം, സമാഹരണം, (വീട്ടു പടിക്കൽ ശേഖരണം) സംഭരണം, മൂല്യവർദ്ധിത ഉൽപ്പന്നമാക്കൽ, ചില്ലറ വിൽപന എന്നിവയെ പരിപോഷിപ്പിച്ച് അടുത്ത 5 വർഷത്തിനുള്ളിൽ കേരളത്തിൽ കാർഷിക വികസന മുന്നേറ്റമുണ്ടാക്കുക എന്നതാണ് പദ്ധതിയുടെ ലക്ഷ്യം. 7 ഉപഘടകങ്ങളിലൂടെയാണ് ഈ പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുവാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്.

I . സമഗ്ര കാർഷിക വികസന പദ്ധതി (PACS വഴി)

പ്രാഥമിക സംഘങ്ങളുടെ പരിധിയിൽ വരുന്ന പ്രദേശത്തെ പുരയിടങ്ങളെ ഉപയോഗപ്പെടുത്തി, കൃഷിയെ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതിനും, പരിപോഷിപ്പിക്കുന്നതിനും വേണ്ടി ചെറുതും വലുതുമായ പച്ചക്കറി കൃഷി, അടുക്കളത്തോട്ടം, ടെറസ് കൃഷി എന്നിവയിലൂടെ കാർഷിക വിളകളുടെ

ഉത്പാദനം, സംഭരണം, വിപണനം എന്നിവ കാര്യക്ഷമമായി നടപ്പിലാക്കിയും കാർഷിക ഉത്പന്നങ്ങൾക്ക് ന്യായ വില ഉറപ്പാക്കിയും, അതോടൊപ്പം കാർഷിക അനുബന്ധ പ്രവർത്തനങ്ങളായ മത്സ്യ ബന്ധനം, മൃഗസംരക്ഷണം എന്നിവയെ പരിപോഷിപ്പിച്ചുകൊണ്ടും കർഷകർക്ക് പ്രോത്സാഹനം നൽകുകയും ചെയ്യുക എന്നതാണ് ഈ പദ്ധതിയിലൂടെ വിഭാവനം ചെയ്യുന്നത്. കേരള കാർഷിക സർവകലാശാല വികസിപ്പിച്ച സംയോജിത കൃഷി സമ്പ്രദായം അടിസ്ഥാനമാക്കിയും അതിനെ പിന്തുടർന്നുമായിരിക്കും ഈ പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുക. സംസ്ഥാനത്ത് ഭക്ഷ്യസ്വയംപര്യാപ്തത കൈവരിക്കാൻ സഹായിക്കുക എന്നതാണ് പദ്ധതിയുടെ ലക്ഷ്യം.

സംസ്ഥാനത്തെ പ്രാഥമിക കാർഷിക വായ്പാ സഹകരണ സംഘങ്ങൾക്ക് കീഴിൽ മികച്ച രീതിയിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന കർഷക സേവന കേന്ദ്രങ്ങൾ വഴിയാണ് സമഗ്ര കാർഷിക വികസന പദ്ധതി (സി.എ.ഡി.പി) നടപ്പിലാക്കുന്നത്. ഓരോ സംഘങ്ങളുടെയും പരിധിയിൽ വരുന്ന പ്രദേശത്തെ എല്ലാ വീടുകളിലും ഭക്ഷ്യ സ്വയംപര്യാപ്തതയിൽ എത്തിക്കുക എന്നതാണ് പദ്ധതിയുടെ ലക്ഷ്യം.

കർഷക സേവന കേന്ദ്രം മുഖേന സമഗ്ര കാർഷിക വികസന പദ്ധതി നടപ്പാക്കുന്നതിന് പ്രാഥമിക കാർഷിക വായ്പാ സഹകരണ സംഘങ്ങൾക്കാണ് ഈ പദ്ധതിയിലൂടെ സഹായം അനുവദിക്കുന്നത്. അടുത്ത അഞ്ച് വർഷത്തിനുള്ളിൽ 14 ജില്ലകളിലും ഘട്ടം ഘട്ടമായി പദ്ധതി പൂർത്തീകരിക്കാനാണ് ലക്ഷ്യമിടുന്നത്. 2022-23-ൽ ഈ പദ്ധതി ഏഴ് ജില്ലകളിൽ പരീക്ഷണാടിസ്ഥാനത്തിൽ നടപ്പിലാക്കും. (കാർഷിക പശ്യാത്തലമുള്ളതും കാർഷിക ഉല്പാദനത്തിൽ മുൻപന്തിയിൽ നിൽക്കുന്ന ജില്ലകൾക്ക് മുൻഗണന നൽകും). സംസ്ഥാന ആസൂത്രണ ബോർഡിലെ കൃഷി വിഭാഗവുമായി കൂടിയാലോചിച്ച് ജില്ലകൾ തിരഞ്ഞെടുക്കുന്നതാണ്.

ഉപഘടകത്തിന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കായി 550.00 ലക്ഷം രൂപ വകയിരുത്തിയിട്ടുണ്ട്.

II. കാർഷിക വായ്പാ സൗകര്യങ്ങൾ ശക്തിപ്പെടുത്തൽ

പ്രാഥമിക കാർഷിക സഹകരണ സംഘങ്ങൾ/ജില്ലാ സഹകരണ സംഘങ്ങൾ എന്നിവയുടെ കീഴിലുള്ള നല്ല രീതിയിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന സ്വയം സഹായ ഗ്രൂപ്പുകളെ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതിനും, പുതിയ സ്വയം സഹായ ഗ്രൂപ്പുകളുടെ രൂപീകരണം പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതിനും, സ്വന്തം ഫണ്ട്

ഉപയോഗിച്ച് കഴിഞ്ഞ വർഷത്തേക്കാൾ കൂടുതലായി ഹ്രസ്വകാല കാർഷിക വയ്പ്പാ നൽകുന്ന പി.എ.സി.എസ്/എഫ്.എസ്.സി.ബി./ എഫ്.എസ്.സി.എസ്-നെ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതിനും, കഴിഞ്ഞ വർഷം നൽകിയ മൊത്തം കാർഷിക വായ്പയേക്കാൾ 20 ശതമാനത്തിൽ കൂടുതൽ തുക നെൽകൃഷിക്കായി വായ്പ നൽകുന്ന ഓരോ പ്രാഥമിക കാർഷിക സഹകരണ സംഘത്തിനെയും പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതിനാണ് ഈ പദ്ധതിയ്ക്കായി തുക വകയിരുത്തിയിട്ടുള്ളത്.

ഉപഘടകത്തിന്റെ മേൽ പറഞ്ഞ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കായി 250.00

ലക്ഷം രൂപ വകയിരുത്തിയിട്ടുണ്ട്.

III. കാർഷിക ഉൽപ്പാദനം, കാർഷിക ഉത്പന്നങ്ങളുടെ സംഭരണം, സംസ്കരണം, വിപണനം എന്നിവ സുഗമമാക്കൽ

ഓരോ ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്തുകളിലും മുനിസിപ്പാലിറ്റികളിലും കോർപ്പറേഷനുകളിലും വിളവെടുപ്പ് കാലത്ത് കർഷകരിൽ നിന്ന് നേരിട്ട് കാർഷികോത്പന്നങ്ങൾ സംഭരിക്കുന്നതിന് സംഭരണ-സംസ്കരണ കേന്ദ്രങ്ങൾ സ്ഥാപിക്കുന്നതിനും സംസ്കരിച്ച വസ്തുക്കൾ വിപണികളിലൂടെ ലഭ്യമാക്കുന്നതിനാണ് പദ്ധതി ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്.

ഉപഘടകത്തിന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കായി 250.00 ലക്ഷം രൂപ

വകയിരുത്തിയിട്ടുണ്ട്.

IV. ഗ്രാമീൺ മാർക്കറ്റുകൾ/പച്ചക്കറി ശേഖരണ കേന്ദ്രങ്ങൾ എന്നിവയെ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കൽ

എല്ലാ പഞ്ചായത്തുകളിലും മുനിസിപ്പാലിറ്റികളിലും മുനിസിപ്പൽ കോർപ്പറേഷനുകളിലുള്ള ഗ്രാമീണ വിപണികളുടെ വികസനത്തിനും നവീകരണത്തിനുമായി ഈ പ്രദേശത്തെ അംഗീകൃത പി.എ.സി.എസ് -ന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ ഈ പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നു. അതുവഴി കർഷകർക്ക് നേരിട്ടുള്ള വിൽപനയ്ക്ക് സഹായിക്കുന്ന വിപണന വേദി ഒരുക്കുന്നു. ഈ ഉപഘടക പദ്ധതിയിൽ ഗ്രാമീണ ചന്തകളെ സഹായിക്കുന്നതിനായി ഓരോ ചന്തക്കും 10.00 ലക്ഷം രൂപ വീതം നീക്കി വെച്ചിരിക്കുന്നു.

ഉപഘടകത്തിന്റെ മേൽ പറഞ്ഞ പ്രവർത്തികൾക്കായി 110.00 ലക്ഷം രൂപ വകയിരുത്തിയിട്ടുണ്ട്.

V. തൊഴിലവസരങ്ങൾ സൃഷ്ടിക്കുന്നതിന് - സഹകരണ സംരംഭകത്വം, സ്റ്റാർട്ടപ്പുകൾ എന്നിവയ്ക്ക് പ്രോത്സാഹനം

ഓരോ ജില്ലകളിലും ഉത്പാദന ക്ലസ്റ്ററുകൾ സ്ഥാപിച്ച് സഹകരണ മേഖലയെ വികസിപ്പിക്കുക എന്ന ഉദ്ദേശത്തോടെയാണ് ഈ പദ്ധതി രൂപീകരിച്ചിട്ടുള്ളത്. എല്ലാ ജില്ലകളിലും സുശക്തമായ പ്രൈമറി അഗ്രികൾച്ചർ ക്രെഡിറ്റ് സൊസൈറ്റികളെ തിരഞ്ഞെടുത്ത്, പ്രാദേശികമായി ലഭിക്കുന്ന കൃഷി ഉൽപ്പന്നങ്ങളെ ആസ്പദമാക്കി ഉത്പാദന ക്ലസ്റ്ററുകൾ സ്ഥാപിക്കുന്നതും കൃഷി അനുബന്ധ മേഖലയിലെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ പാലക്കാട് നെല്ല് സംഭരണ, സംസ്കരണ വിപണന സഹകരണ സംഘത്തിനും (PAPCOS), കേരള നെല്ല് സംഭരണ, സംസ്കരണ, വിപണന സഹകരണ സംഘത്തിനുള്ള(KAPCOS) സഹായവും ഈ ഉപ പദ്ധതിക്ക് കീഴിൽ വകയിരുത്തിയിട്ടുണ്ട്.

ഉപഘടകത്തിന്റെ മേൽ പറഞ്ഞ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കായി 500.00 ലക്ഷം രൂപ വകയിരുത്തിയിട്ടുണ്ട്.

VI. കാർഷിക വിപണന മേഖലയെ ശക്തിപ്പെടുത്തൽ

വിളവെടുപ്പിന് ശേഷമുള്ള വിവിധ കാർഷിക ഉൽപ്പന്നങ്ങളുടെ നേരിട്ടുള്ള സംഭരണവും, സംസ്കരണവും, വിപണനവും നിറവേറ്റുന്നതിനായി വിപണന അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങൾ വികസിപ്പിക്കുക എന്നതാണ് പദ്ധതിയുടെ ലക്ഷ്യം.

ഉപഘടകത്തിന്റെ മേൽ പറഞ്ഞ പ്രവർത്തികൾക്കായി 500.00 ലക്ഷം

രൂപ വകയിരുത്തിയിട്ടുണ്ട്.

VII. കാർഷിക ഉൽപ്പാദനം വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനും കർഷകരെ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതിനുമായി - കർഷക സേവന കേന്ദ്രം (എഫ്.എസ്.സി) ശക്തിപ്പെടുത്തൽ

കാർഷിക ഉൽപ്പാദനം വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനും കർഷകരെ

പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതിനുമായി കർഷക സേവന കേന്ദ്രങ്ങൾ ബ്ലോക്ക്

തലത്തിൽ ശക്തിപ്പെടുത്തുന്നതിനും, പുതുതായി തുടങ്ങുന്നതിനും തുക

വകയിരുത്തിയിരിക്കുന്നു.

ഈ ഉപഘടകത്തിന്റെ മേൽ പറഞ്ഞ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കായി 90.00

ലക്ഷം രൂപ വകയിരുത്തിയിരിക്കുന്നു.

വിളവെടുപ്പ് സംഘത്തിന് കർഷകരിൽനിന്നും കാർഷിക വിളകൾ

നേരിട്ട് സംഭരിച്ച് വിപണിയിലെത്തിക്കാൻ കഴിയുന്നതാണ്.

തുടനിലക്കാരുടെ ചൂഷണം ഒഴിവാക്കുന്നതിനും കർഷകരുടെ കാർഷിക

ഉല്പന്നങ്ങൾക്ക് ന്യായവില ഉറപ്പാക്കുന്നതിനും ഇതിലൂടെ സാധിക്കും.

ഇപ്രകാരം ഉല്പന്നങ്ങൾക്ക് കൃത്യമായ വിപണി ഉറപ്പുവരുത്തുന്നതിലൂടെ

കർഷകന് സ്ഥിരം വരുമാനമുണ്ടാക്കുക എന്നതാണ് ഈ പദ്ധതിയുടെ

ലക്ഷ്യം. കാർഷിക ഉല്പന്നങ്ങളുടെ ഉല്പാദനം മുതൽ വിപണനം വരെയുള്ള സമസ്ത മേഖലയിലും കർഷകർക്കാവശ്യമായ സഹായം ലഭ്യമാക്കി അടുത്ത അഞ്ചുവർഷത്തിനുള്ളിൽ കേരളത്തിൽ സഹകരണമേഖലയുടെ സഹായത്തോടെ കാർഷിക വികസന മുന്നേറ്റമുണ്ടാക്കുക എന്നതാണ് ഈ പദ്ധതിയുടെ ആത്യന്തിക ലക്ഷ്യം. കാർഷിക മേഖലയിൽ കൂടുതൽ പ്രവർത്തനം നടത്തുന്ന കോട്ടയം, ഇടുക്കി, എറണാകുളം, പാലക്കാട്, വയനാട്, കണ്ണൂർ, കാസർഗോഡ് എന്നീ ഏഴ് ജില്ലകളിൽനിന്നും രണ്ട് സംഘങ്ങളെയും തിരുവനന്തപുരം ജില്ലയിൽ കൃഷി സ്ഥലങ്ങൾ കൂടുതൽ ലഭ്യമാക്കുന്ന ഒരു സംഘത്തെയും ഉൾപ്പെടെ ആകെ എട്ട് ജില്ലകളിൽനിന്നും 15 സംഘങ്ങളെ ഇപ്പോൾ തെരഞ്ഞെടുത്തുകഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്.

(ബി) ഓരോ പ്രാഥമിക സഹകരണ സംഘങ്ങളും സമർപ്പിക്കുന്ന പദ്ധതി റിപ്പോർട്ടിന് വിധേയമായാണ് ധനസഹായം അനുവദിക്കുന്നത്. ടി പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുന്നതിനായി 8 ജില്ലകളിൽനിന്നും 15 സംഘങ്ങളെ തെരഞ്ഞെടുത്തിട്ടുണ്ട്. പദ്ധതികളുടെ നിർവഹണ പുരോഗതി ഗവൺമെന്റ് തലത്തിൽ അവലോകനം ചെയ്യുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ ഗവൺമെന്റ് തലത്തിൽ സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു. കൃഷി വകുപ്പ് ഡയറക്ടർ, സംസ്ഥാന

ആസൂത്രണ ബോർഡിലെ കൃഷി വിഭാഗം മേധാവി, സഹകരണ സംഘം രജിസ്ട്രാർ, കേരള അഗ്രികൾച്ചർ യൂണിവേഴ്സിറ്റി, ഐ.എഫ്.എസ്.ആർ.എസ്. എന്നിവിടങ്ങളിലെ മേധാവിമാർ എന്നിവരോടൊപ്പം കൃഷി, മൃഗസംരക്ഷണം, മത്സ്യബന്ധനം എന്നീ മേഖലകളിലെ മൂന്ന് വിഷയവിദഗ്ദ്ധരുടേതടങ്ങുന്ന സമിതിയാണ് പദ്ധതി അവലോകനം ചെയ്യുന്നത്. ഈ സമിതി ത്രൈമാസ തുടർച്ചയ്ക്കുള്ള യോഗം ചേരുകയും പദ്ധതിയുടെ നടത്തിപ്പിന്റെ പുരോഗതി അവലോകനം ചെയ്യുകയും ചെയ്യുന്നു.

ശ്രീ. കെ. ബി. ഗണേഷ് കുമാർ: സർ, ഗ്രാമീണ മേഖലകളിലെ കർഷകരുടെ ഉല്പന്നങ്ങൾ മാർക്കറ്റ് ചെയ്യുന്നതിനുവേണ്ടി കോ-ഓപ്പറേറ്റീവ് മാർട്ടുകൾ തുടങ്ങുമെന്ന അങ്ങയുടെ പ്രസ്താവന മാധ്യമങ്ങളിലൂടെ കണ്ടു. അത് നല്ല കാര്യമാണ്. കൃഷി വകുപ്പിനകീഴിൽ വിജകരമായി പ്രവർത്തിച്ചുവരുന്ന Vegetable and Fruit Promotion Council Kerala (VFPCCK)-യും കുടുംബശ്രീയും പോലുള്ള പ്രസ്ഥാനങ്ങളുടെ ഉല്പന്നങ്ങൾ ഈ മാർട്ടുകൾവഴി മാർക്കറ്റ് ചെയ്യണം. കുടുംബശ്രീ അംഗങ്ങൾക്കും VFPCCK-യിൽ ഉൾപ്പെടുന്ന കർഷകർക്കും കൃഷി തുടങ്ങുമ്പോൾതന്നെ സഹകരണ ബാങ്കുകളിൽനിന്നും വളരെ ചെറിയ തുക പലിശയായി ഈടാക്കുന്ന വായ്പകൾ നൽകി

പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കണം. അവരുടെ ഉല്പന്നങ്ങൾ ഇതുവഴി വിപണനം ചെയ്ത് നല്ല വില നേടിക്കൊടുക്കാൻ സാധിക്കുന്ന നല്ലൊരു മാർക്കറ്റാണിത്. മൂന്നാർ, വട്ടവട പോലുള്ള പ്രദേശങ്ങളിൽ പച്ചക്കറി കൃഷി ചെയ്യുന്ന കർഷകർക്കും മറ്റും സഹകരണ ബാങ്കുകളിൽനിന്നും പലിശ കുറഞ്ഞ ലോൺ നൽകി, അവരെ കർഷിക രംഗത്തേയ്ക്ക് കൊണ്ടുവരാനും അവരുടെ ഉല്പന്നങ്ങൾ കോ-ഓപ്പറേറ്റീവ് മാർട്ടുകൾ വഴി മാർക്കറ്റ് ചെയ്യാൻ പദ്ധതി തയ്യാറാക്കിയിട്ടുണ്ടോ?

ശ്രീ. വി. എൻ. വാസവൻ: സർ, അത്തരം പദ്ധതി തയ്യാറാക്കി നടപ്പിലാക്കി തുടങ്ങി. ഇപ്പോൾ 14 ജില്ലകളിലും കോ-ഓപ്പറേറ്റീവ് മാർട്ട് എന്ന സ്ഥാപനം നിലവിൽ വന്നുകഴിഞ്ഞു. സഹകരണമേഖലയിൽ ഉല്പാദിപ്പിക്കുന്ന ഉല്പന്നങ്ങൾ ഒരു കുടക്കീഴിൽ കൊണ്ടുവരുക എന്ന കാഴ്ചപ്പാടാണ് കോപ് മാർട്ടിനുള്ളത്. അതിപ്പോൾ വളരെ ഭംഗിയായും ഫലപ്രദമായും പ്രവർത്തിക്കുന്നുണ്ട്. കുടുംബശ്രീ അയൽക്കൂട്ടങ്ങൾക്ക് കുറഞ്ഞ പലിശനിരക്കിൽ വയ്പ്പു നൽകുന്നത് സംബന്ധിച്ചാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം രണ്ടാമതായി സൂചിപ്പിച്ചത്. 'മുറ്റത്തെ മുല്ല' എന്ന പദ്ധതി ആവിഷ്കരിച്ച് കുടുംബശ്രീ അയൽക്കൂട്ടങ്ങൾക്ക് കുറഞ്ഞ പലിശനിരക്കിൽ

വായനനൽകുന്ന പദ്ധതിക്ക് തുടക്കം കുറച്ചിട്ടുണ്ട്. കോവിഡ് കാലഘട്ടം മുതൽതന്നെ കുറഞ്ഞ പലിശ നിരക്കിൽ ഒരു യൂണിറ്റിന് 10 ലക്ഷം രൂപ വച്ച് കൊടുത്തു. അതിൽനിന്നും 50,000 രൂപ വീതം ഓരോ അംഗങ്ങൾക്കും നൽകിയിട്ടുണ്ട്. കൃഷിക്കും അനുബന്ധകാര്യങ്ങൾക്കുമാണ് ഈ തുക ഉപയോഗിക്കുന്നത്. ഇപ്പോൾ കൃത്യമായി റീപേമെന്റ് നടക്കുന്നുണ്ട്. നിലവിൽ ഈ പദ്ധതിയിലൂടെ 1400 കോടി രൂപ കൊടുത്തുകഴിഞ്ഞു.

ശ്രീ. കെ. ബി. ഗണേഷ് കുമാർ: സർ, എല്ലാ ജില്ലകളിലും ആരംഭിച്ച ഈ മാർട്ടുകൾ വഴി ഉല്പന്നങ്ങൾ വിപണനം ചെയ്യുന്നതോടൊപ്പം കുടുംബശ്രീ പോലുള്ള സംഘടനകളുടെ ഉല്പന്നങ്ങൾ വാല്യൂ അഡീഷൻ നടത്തിയും അല്ലാതെയും കയറ്റുമതി ചെയ്യാനുള്ള നടപടി സഹകരണ വകുപ്പിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നുണ്ടാകുമോ?

ശ്രീ. വി. എൻ. വാസവൻ: സർ, കേരളത്തിലെ മൂന്ന് സഹകരണസംഘങ്ങൾ ഇത്തരം വാല്യൂ ആഡഡ് പ്രോഡക്റ്റുകൾ യു.എസ്.എ, യു.കെ., യൂറോപ്യൻ രാജ്യങ്ങൾ എന്നിവിടങ്ങളിലേയ്ക്ക് ഇപ്പോൾ കയറ്റുമതി ചെയ്യുന്നുണ്ട്. ഇത്തരത്തിൽ കയറ്റുമതി വിപുലമാക്കുന്നതിനുള്ള ത്വരിത നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരികയാണ്.

ശ്രീ. കോവൂർ കുഞ്ഞുമോൻ: സർ, ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യമുന്നണി

ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽവന്നതിനുശേഷം കേരളത്തിലെ കാർഷികമേഖലയ്ക്ക് വലിയ പ്രാധാന്യം ലഭിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. നമ്മുടെ കർഷകർ ഉല്പാദിപ്പിക്കുന്ന ഉല്പന്നങ്ങൾ പലപ്പോഴും കെട്ടിക്കിടക്കുകയാണ്. അവ ശേഖരിക്കുന്ന VFPCCK പോലുള്ള സ്ഥാപനങ്ങൾ എല്ലാ പഞ്ചായത്തുകളിലുമില്ല. ഓണത്തിനും ക്രിസ്തുമസ്സിനും ചെറിയ പെരുന്നാളിനും വലിയ പെരുന്നാളിനും ചില മാർക്കറ്റുകൾ തുടങ്ങുകയും ഈ സീസൺ അവസാനിക്കുന്നതോടുകൂടി അവയുടെ പ്രവർത്തനം നിലയ്ക്കുകയും ചെയ്യും. സഹകരണ സംഘങ്ങളുടെ നേതൃത്വത്തിൽ എല്ലാ പഞ്ചായത്തുകളിലും ഒരു സ്ഥിരം വിപണനകേന്ദ്രം ആരംഭിക്കുന്നതിനെക്കുറിച്ച് ഗവൺമെന്റ് ആലോചിക്കുമോ?

ശ്രീ. വി. എൻ. വാസവൻ: സർ, അതിന്റെ നടപടികൾ ഇപ്പോൾ

ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. കൃഷിവകുപ്പുമായി ചേർന്ന് കൂടുതൽ വിപുലീകരിക്കപ്പെട്ട സൗകര്യങ്ങൾ ഉറപ്പാക്കുന്നതിനുള്ള നീക്കങ്ങളും നടത്തിവരികയാണ്.

ശ്രീ. കെ. പി. മോഹനൻ: സർ, കർഷകർത്തൊഴിലാളികൾക്കും

കർഷകർക്കും വേണ്ടിയാണ് ലോകത്ത് സഹകരണപ്രസ്ഥാനം ആരംഭിച്ചത്.

അതിന് പടർന്ന് പന്തലിച്ച് വിവിധ മേഖലകളിലേയ്ക്ക് എത്തിച്ചേർന്നിരിക്കുകയാണ്. കൃഷി വകുപ്പ് മുന്നോട്ടുവയ്ക്കുന്ന 'ഞങ്ങളും കൃഷിയിലേയ്ക്ക്' എന്ന പദ്ധതി പഞ്ചായത്തുകളിൽ വളരെ ശക്തമായി നടപ്പിലാക്കിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ബന്ധപ്പെട്ട വകുപ്പുമന്ത്രി പഞ്ചായത്ത് പ്രസിഡന്റുമാരെ ഉൾക്കൊള്ളിച്ചുകൊണ്ട് ഒരു യോഗം നടത്തിയതിന്റെ ഫലമായി അതിന്റെ പ്രവർത്തനം ശക്തമായി മുന്നോട്ടുപോകുകയാണ്. ഇതിലൂടെ ഉല്പാദനവും വർദ്ധിക്കാൻ സാധ്യതയുണ്ട്. ആ ഉല്പന്നങ്ങൾ വിപണിയിലേയ്ക്കെത്തിക്കാനും അതിന് ആഗോള വിപണി കണ്ടെത്താനും വേണ്ട സംരംഭങ്ങൾ തുടങ്ങാൻ പഞ്ചായത്തുതലത്തിൽ സംഭരണകേന്ദ്രങ്ങൾ സഹകരണപ്രസ്ഥാത്തിലൂടെ ആരംഭിക്കുമോ?

ശ്രീ. വി. എൻ. വാസവൻ: സർ, ഗോഡൗൺ സൗകര്യം

ഏർപ്പെടുത്താനും ശീതീകരിച്ച വാഹനങ്ങൾ വഴി ഈ ഉല്പന്നങ്ങൾ ജില്ലാ ആസ്ഥാനങ്ങളിലുൾപ്പെടെ വിറ്റഴിക്കാനുള്ള പ്രോജക്ട് നമ്പാർഡിന്റെ സഹായത്തോടെ ഇപ്പോൾ തയ്യാറാക്കിയിട്ടുണ്ട്. രണ്ട് കേന്ദ്രങ്ങളിൽ അത് ആരംഭിച്ചുകഴിഞ്ഞു. നമ്മുടെ നാട്ടിൽ സുലഭമായി ലഭിക്കുന്ന കപ്പ മുല്യ വർദ്ധിത ഉല്പന്നങ്ങളാക്കി എറണാകുളം ജില്ലയിലെ വാരപ്പെട്ടി

സഹകരണസംഘം അമേരിക്കയിലേയ്ക്ക് കയറ്റുമതി ചെയ്യാൻ തുടങ്ങിയിരിക്കുകയാണ്. അവർ ഇതുപോലുള്ള ഒട്ടനവധി മൂല്യവർദ്ധിത ഉല്പന്നങ്ങൾ ഉല്പാദിപ്പിക്കുന്നുണ്ട്. അതുപോലെ മറ്റുചില സഹകരണ സംഘങ്ങൾ സുഗന്ധദ്രവ്യങ്ങളടക്കമുള്ള പ്രോഡക്ടുകൾ ഉല്പാദിപ്പിച്ച് കയറ്റുമതി ചെയ്യുന്നുണ്ട്. കൂടാതെ ചിപ്പ് പോലുള്ള പലഹാരങ്ങളുണ്ടാക്കി കയറ്റുമതി ചെയ്യുന്ന വിധത്തിലേയ്ക്ക് വന്നിട്ടുണ്ട്. ഇത്തരത്തിൽ കൃഷി വകുപ്പും സഹകരണ വകുപ്പും സംയുക്തമായി വിപണിക്ക് പുതിയ സാധ്യത ഒരുക്കിയെടുക്കുകയാണ്.

ശ്രീ മാത്യു ടി. തോമസ്: സർ, ഉല്പാദിപ്പിക്കുന്ന നെല്ല് സംഭരിക്കുന്നതിലെ കാലതാമസംമൂലമുണ്ടാകുന്ന നഷ്ടമാണ് അപ്പർ കുട്ടനാട്ടിലെയും കുട്ടനാട്ടിലെയും കർഷകർ പ്രധാനമായും അനുഭവിക്കുന്ന ഒരു ബുദ്ധിമുട്ട്. സമ്പൂർണ്ണമായി നെല്ല് സംഭരിച്ച സംസ്ഥാനത്തെ ഒന്നാമത്തെ ജില്ല പത്തനംതിട്ടയാണ്. എന്നാൽ മഴവീണ് നെല്ല് കുതിർന്നതുമൂലം മില്ലടമകൾ 40 ശതമാനംവരെ കിഴിവ് വരുത്തിയാണ് നെല്ല് ശേഖരിച്ചിട്ടുള്ളത്. നെല്ല് സംഭരിച്ച് വിപണനം നടത്തുന്ന രംഗത്തിലേയ്ക്ക് സഹകരണമേഖലയ്ക്ക് ഇടപെടാൻ സാധിക്കുമോ;

അത്തരത്തിലൊരു ഇടപെടുണ്ടായാൽ കർഷകർക്ക് വലിയ സഹായകമായിരിക്കും. ഇക്കാര്യത്തിൽ കൃഷിവകുപ്പുമായി ആലോചിച്ച് നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

ശ്രീ. വി. എൻ. വാസവൻ: സർ, അങ്ങ് സൂചിപ്പിച്ച കാര്യം വളരെ ശരിയാണ്. കൊയ്തുകഴിഞ്ഞാൽ സമയബന്ധിതമായി മില്ലുകൾ നെല്ല് സംഭരിക്കുന്നില്ല എന്നതാണ് സംസ്ഥാനത്തെ നെൽകർഷർ അനുഭവിക്കുന്ന പ്രധാന പ്രശ്നം. ഇപ്രാവശ്യം ഞാനും ബഹുമാനപ്പെട്ട സിവിൽ സപ്ലൈസ് വകുപ്പുമന്ത്രിയുംകൂടി അങ്ങ് സൂചിപ്പിച്ച ഈ പ്രദേശങ്ങളിലെ പ്രശ്നങ്ങളിൽ ഇടപെടുകയുണ്ടായി. ഭാവിയിൽ ഇതുണ്ടാകാതിരിക്കാൻ ഇപ്പോൾതന്നെ പാലക്കാടും കോട്ടയത്തുമുള്ള രണ്ട് സഹകരണങ്ങൾ സംഘങ്ങൾ നെല്ല് സംഭരണ സംസ്കരണ വിപണന സംഘം എന്ന രൂപത്തിൽ രജിസ്റ്റർ ചെയ്തു. ഇതിനുവേണ്ടി പാലക്കാട് സ്ഥലമെടുപ്പ് കഴിഞ്ഞ്, ഇപ്പോൾ ടെണ്ടർ നടപടി ആയിട്ടുണ്ട്. അതിന്റെ നിർമ്മാണപ്രവർത്തനങ്ങളിലേയ്ക്ക് വന്നുകഴിഞ്ഞിരിക്കുകയാണ്. മറ്റേത് തുടർന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്നു. ഇത്തരം വിഷയങ്ങളിൽ ഇടപെടുന്നതിനുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് സഹകരണമേഖല തുടക്കം കുറിച്ചിരിക്കുകയാണ്.

ശ്രീ. പി. അബ്ദുൽ ഹമീദ്: സർ, കർഷകരെ സഹായിക്കുന്നതിനും

കാർഷിക വിപണിക്ക് പിന്തുണ നൽകാനും സഹകരണ സംഘങ്ങൾ നൽകുന്ന പലിശരഹിത കാർഷിക വായ്പ കൃത്യമായി തിരിച്ചടയ്ക്കുന്ന വായ്പക്കാർക്ക് നബാർഡ് 4 ശതമാനവും സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് 3 ശതമാനവും പലിശ സബ്സിഡി കൊടുക്കുന്നുണ്ട്. പക്ഷേ നബാർഡ് നൽകുന്ന പലിശ സബ്സിഡി വലിയ കാലതാമസം കൂടാതെ കർഷകർക്ക് ലഭിക്കുന്നുണ്ട്. അതേ സമയം സംസ്ഥാന സർക്കാർ നൽകുന്ന പലിശ സബ്സിഡി വർഷങ്ങളായി പെൻഡിംഗിലാണ്. ഏകദേശം 7-8 വർഷമായി സഹകരണ സംഘങ്ങൾക്ക് കൊടുക്കേണ്ട പലിശ സബ്സിഡി കൊടുത്തിട്ടില്ല. ഇത് സമയബന്ധിതമായി കൊടുത്തുതീർക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ അങ്ങ് സ്വീകരിക്കുമോ?

ശ്രീ. വി. എൻ. വാസവൻ: സർ, ഇപ്പോൾ നബാർഡ് നൽകുന്ന

സബ്സിഡി കൃത്യമായി എത്തിക്കാൻ ശ്രമിക്കുന്നുണ്ട്. അതോടൊപ്പം സംസ്ഥാന സർക്കാരിന്റെ സബ്സിഡി കൊടുക്കാൻ അവശേഷിക്കുന്നുണ്ടെങ്കിൽ അത് പരിഗണിക്കുകയും ചെയ്യാം.

ശ്രീ. സി. എച്ച്. കുഞ്ഞമ്പു: സർ, കാസർഗോഡ് ജില്ലയിൽ രണ്ട്

സഹകരണ പരിശീലന കേന്ദ്രങ്ങൾ പ്രവർത്തിക്കുന്നുണ്ട്. എച്ച്.ഡി.സി. കാഞ്ഞങ്ങാടും ജെ.ഡി.സി. മൂന്നാടുമാണ് പ്രവർത്തിക്കുന്നത്. അതിൽ HDC (Higher Diploma in Cooperation) കാഞ്ഞങ്ങാടിനുവേണ്ടി നീലേശ്വരത്ത് സ്ഥലം കണ്ടെത്തി കെട്ടിട നിർമ്മാണത്തിനാവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. JDC (Junior Diploma in Cooperation) പരിശീലന കേന്ദ്രമായ മൂന്നാട് കെട്ടിടം നിർമ്മിക്കാനും കുട്ടികൾക്കാവശ്യമായ സൗകര്യങ്ങളൊരുക്കുവാനും ആവശ്യമായ ഒരു നടപടികളും ഇതുവരെ സ്വീകരിച്ചിട്ടില്ല. അതിനാവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുമോ?

ശ്രീ. വി. എൻ. വാസവൻ: സർ, ഞങ്ങൾ ഈയിടെ കാഞ്ഞങ്ങാട് വന്നിരുന്നു. നീലേശ്വരത്ത് അങ്ങ് സൂചിപ്പിച്ച സ്ഥലത്ത് തറക്കല്ലിട്ട് പുതിയ കോളേജ് ആരംഭിക്കാനുള്ള പ്രവർത്തനത്തിന് തുടക്കം കുറിച്ചു. അതുപോലെ മൂന്നാടും നിലനിർത്തി മൂന്നോട്ടു കൊണ്ടുപോകണമെന്നാണ് സഹകരണ യൂണിയനും വകുപ്പും ആലോചിക്കുന്നത്.

ശ്രീ. എൽദോസ് പി. കുനപ്പിള്ളിൽ : സർ, സഹകരണ മേഖലയിൽ അഗ്രിക്കൾച്ചറൽ ഇംപ്രൂവ്മെന്റ് സൊസൈറ്റികളുണ്ട്. ഈ അഗ്രിക്കൾച്ചറൽ ഇംപ്രൂവ്മെന്റ് സൈറ്റികളിൽ വളരെ ചുരുക്കം എണ്ണം മാത്രമേ കാർഷിക

മേഖലയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് പ്രവർത്തിക്കുന്നുള്ളു. ബാങ്കുകൾക്ക് ഉള്ളിലുള്ള കൃഷിയല്ലാതെ പുറത്തൊരു കൃഷിയും കാണാനില്ല. സ്വാഭാവികമായും അഗ്രിക്കൾച്ചറൽ ഇംപ്രൂവ്മെന്റ് സൊസൈറ്റികൾക്ക് ഒരു വ്യക്തമായ അജണ്ടു വെച്ച് കാർഷിക മേഖലയിലെ അതാത് പ്രദേശങ്ങളിൽ ഒന്നോ രണ്ടോ വിപണികൾ സ്ഥാപിക്കാനും കാർഷിക മേഖലയിൽ മുന്നോട്ടുപോകുന്ന ഏതെങ്കിലും പദ്ധതികൾ നടപ്പിലാക്കാനും സർക്കാർ ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ടോ; അഗ്രിക്കൾച്ചറൽ ഇംപ്രൂവ്മെന്റ് സൊസൈറ്റികളെ ഏത് രീതിയിലാണ് കൃഷിയുമായി ബന്ധപ്പെടുത്തി കൊണ്ടുപോകാൻ സർക്കാർ ആഗ്രഹിക്കുന്നത്?

ശ്രീ. വി. എൻ. വാസവൻ: സർ, അഗ്രിക്കൾച്ചറൽ ഇംപ്രൂവ്മെന്റ്

സൊസൈറ്റികൾ അവരുടെ ദൗത്യങ്ങൾ നിർവ്വഹിക്കുന്നതിനുപകരം ചിലത് ക്രെഡിറ്റ് മേഖലയിലേക്ക് പോകുന്നുണ്ട്. അങ്ങ് സൂചിപ്പിച്ചത് ശരിയാണ്. അത്തരം സംഘങ്ങളെ തിരഞ്ഞുപിടിച്ച് അവരുടെ ലക്ഷ്യത്തിൽ തന്നെ ഊന്നിക്കൊണ്ടുള്ള പ്രവർത്തനവുമായി മുന്നോട്ടുപോകണമെന്ന് നിർദ്ദേശിക്കുകയും അതുപോലുള്ള പദ്ധതികൾ തയ്യാറാക്കി നൽകുകയും ചെയ്തുകഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. ആ നിർദ്ദേശത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ചില

പ്രദേശങ്ങളിലെ സംഘങ്ങൾ മുന്നോട്ടുവരികയും മൂല്യവർദ്ധിത ഉല്പന്നങ്ങൾ ഉല്പാദിപ്പിക്കാൻ അത്തരം ചില സംഘങ്ങൾ മുന്നോട്ടുവന്ന അനുഭവങ്ങളുമുണ്ട്. അതിന്റെ ഏറ്റവും നല്ല തെളിവായിരുന്നു ഈയടുത്തകാലത്ത് കൊച്ചിയിൽ നടന്ന സഹകരണ എക്സ്പോ. സഹകരണ മേഖലയിലെ 343 ഇനങ്ങളാണ് ആ എക്സ്പോയിൽ പ്രദർശിപ്പിച്ചതെന്ന് ഞങ്ങൾ അഭിമാനത്തോടെ പറയട്ടെ. ഏറ്റവും നല്ലരീതിയിലുള്ള ജനപങ്കാളിത്തവും അതോടൊപ്പം കോടിക്കണക്കിന് രൂപയുടെ വിപണനവും അവിടെ നടന്നു. സഹകരണ മേഖലയിൽ ഇത്രയധികം മൂല്യവർദ്ധിത ഉല്പന്നങ്ങൾ ഉല്പാദിപ്പിക്കാൻ കഴിയുമെന്ന് അപ്പോഴാണ് പലരും അറിയുന്നത്. വിവിധ വിദേശ രാജ്യങ്ങളിലേക്ക് കയറ്റി അയയ്ക്കുന്ന കാർഷിക മേഖലയിലെ നിരവധി ഉല്പന്നങ്ങൾ ഉൾപ്പെടെ ഉല്പാദിപ്പിക്കുന്നതിലേക്ക് അഗ്രിക്കൾച്ചറൽ ഇംപ്രൂവ്മെന്റ് സൊസൈറ്റികൾ വന്നുതുടങ്ങിയിട്ടുണ്ട്. അങ്ങ് സൂചിപ്പിച്ച കഴപ്പം മുമ്പുണ്ടായിരുന്നു. അത് തിരുത്താൻ ഞങ്ങൾ ശ്രമിക്കുകയാണ്.

ശ്രീ. ഇ. ചന്ദ്രശേഖരൻ: സർ, സഹകരണരംഗത്തെ മികച്ച കാൽവയ്പായിട്ടുവേണം യുവാക്കളുടെ സംഘം രൂപീകരിക്കാൻ തീരുമാനമെടുത്തത് എന്നുള്ളത് ഈയവസരത്തിൽ

ചൂണ്ടിക്കാണിക്കുകയാണ്. വിവിധ ജില്ലകളിൽ അത്തരം സംഘങ്ങൾ രജിസ്റ്റർ ചെയ്ത് പ്രവർത്തനമാരംഭിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച് അങ്ങ് ഇവിടെ ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചു. ഇങ്ങനെ രജിസ്റ്റർ ചെയ്തിട്ടുള്ള സംഘങ്ങളെല്ലാം പ്രവർത്തന സജ്ജമായിട്ടുണ്ടോ? അത് ഏതെല്ലാം രീതിയിലുള്ള സംഘങ്ങളാണ് എന്നതും വിവിധ കാർഷികമേഖലയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് വിപണനം നടത്തുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള കാര്യങ്ങളും സംഘത്തിന്റെ പരിധിയിൽ വരുന്ന കാര്യങ്ങളും ഇവിടെ ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചിട്ടുണ്ട്. അങ്ങനെ രൂപീകരിക്കപ്പെട്ട സംഘങ്ങളിൽ ഏതെങ്കിലും സാങ്കേതികത്വംകൊണ്ടോ മറ്റെന്തെങ്കിലും കാരണംകൊണ്ടോ പ്രവർത്തിക്കാതിരിക്കുന്ന സാഹചര്യമുണ്ടോ; പ്രവർത്തനമാരംഭിച്ചത് എത്രയെണ്ണമാണ്?

ശ്രീ. വി. എൻ. വാസവൻ: സർ, യുവാക്കളുടെ 30 സഹകരണ സംഘങ്ങളാണ് കേരളത്തിൽ രജിസ്റ്റർ ചെയ്തത്. 25 എണ്ണമാണ് ലക്ഷ്യമിട്ടിരുന്നത്. അഞ്ചെണ്ണം കൂടുതൽ വന്നു. പ്രോജക്ടുകൾ തയ്യാറാക്കിയപ്പോൾ ഇവന്റ് മാനേജ്മെന്റ് മുതൽ ഐ.ടി. വരെയുള്ള സ്റ്റാർട്ട് അപ്പുകൾ അതിൽ വന്നുകഴിഞ്ഞിരിക്കുന്നു. അതിൽ 12 എണ്ണം നല്ല രീതിയിൽ പ്രവർത്തിച്ച് മുന്നോട്ടുവന്നുകഴിഞ്ഞിരിക്കുന്നു. ബാക്കിയുള്ളവയുടെ

പ്രോജക്ട് തയ്യാറാക്കിയിട്ടുണ്ട്. അതിൽ ഒരേണ്ണമൊഴികെ ബാക്കിയുള്ളവയെല്ലാം സജീവമായി മുന്നോട്ടുവരും എന്ന രൂപത്തിലെത്തിക്കഴിഞ്ഞിരിക്കുകയാണ്. അത് വളരെ പ്രതീക്ഷയുള്ളവാക്കുന്ന കാര്യമാണ്. വേസ്റ്റ് ഡിസ്പോസൽ അടക്കമുള്ള കാര്യങ്ങൾ ചില സംഘങ്ങൾ ഏറ്റെടുത്തിരിക്കുകയാണ്. ജില്ലയൊട്ടാകെയും ചില സ്ഥലത്ത് സംസ്ഥാനത്തിനകത്തും അവർ ബിസിനസ് വ്യാപിപ്പിച്ച് മുന്നോട്ടുവരുന്ന സ്ഥിതിയും കണ്ടുകഴിഞ്ഞിരിക്കുന്നു. അതുകൊണ്ട് ആ ലക്ഷ്യം അതിന്റെ പൂർണ്ണ അർത്ഥത്തിലും ലക്ഷ്യത്തിലും വ്യാപ്തിയിലും എത്തിക്കാൻ കഴിയുമെന്നാണ് പ്രതീക്ഷ. ഇതിനാവശ്യമായ പ്രവർത്തനം തുടങ്ങിക്കഴിഞ്ഞിരിക്കുന്നു.

ശ്രീ. കുറുക്കോളി മൊയ്തീൻ: സർ, സർക്കാരിന്റെ ഒരു വലിയ പദ്ധതിയായി കൊട്ടിഘോഷിക്കുന്നതാണ് 'മുറ്റത്തെ മൂല്ല്' പരിപാടി. അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് കുടുംബശ്രീ മുഖേന നൽകുന്ന വായ്പകൾക്ക് പല സ്ഥാപനങ്ങൾ / സംഘങ്ങൾ 1000 രൂപയ്ക്ക് ഒരു മാസത്തിൽ 50 രൂപ പലിശയായി വാങ്ങുന്നു. ചില സംഘങ്ങൾ 100 രൂപവരെ വാങ്ങുന്നുണ്ടെന്നും കേൾക്കാൻ കഴിഞ്ഞു. അങ്ങനെയൊന്നെങ്കിൽ ഒരു വർഷത്തിൽ 120

ശതമാനം പലിശ പാവങ്ങളിൽ നിന്നും ഈടാക്കുന്നു. ഇതൊരു വലിയ പദ്ധതിയായി കൊട്ടിഘോഷിക്കുന്നുമുണ്ട്. ഇതൊരു വലിയ ഭാരമല്ലേ; ഇക്കാര്യം സർക്കാരിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; ഇത് തടയാൻ എന്തെങ്കിലും മാർഗ്ഗങ്ങളുമുണ്ടോ?

ശ്രീ. വി. എൻ. വാസവൻ: സർ, അങ്ങ് സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ എവിടെയെങ്കിലും കൂടുതലായി പലിശ ഈടാക്കുന്നുണ്ടോയെന്നത് പരിശോധിക്കാം. കുടുംബശ്രീ അയൽക്കൂട്ടങ്ങൾക്ക് മുറ്റത്തെ മുല്ല പദ്ധതിക്ക് വായ്പയായി നൽകാൻ നിർദ്ദേശിച്ചിട്ടുള്ളത് 9 ശതമാനം പലിശനിരക്കാണ്. അതിൽ നിന്നും വ്യത്യസ്തമായി എവിടെയെങ്കിലുമുണ്ടെന്ന് പരാതി ലഭിച്ചാൽ ഞങ്ങളത് കൃത്യമായി പരിശോധിച്ച് പരിഹരിക്കാനാവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിക്കും. മാത്രമല്ല, മണ്ണാർക്കാട് കേന്ദ്രീകരിച്ച് ആരംഭിച്ച ആദ്യത്തെ പ്രോജക്ടിന് ഒരു ഇൻഷുറൻസ് പരിരക്ഷകൂടി ഏർപ്പെടുത്തിയിരിക്കുന്നു. അത് ഏറ്റവും സഹായകരമായ സാഹചര്യമാണ്. അത് നല്ലരൂപത്തിൽ മുന്നോട്ടുപോകുമെന്നാണ് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നത്.

ശ്രീ. എ. എൻ. ഷംസീർ: സർ, കാർഷിക വായ്പയെടുക്കുന്നവർ പ്രസ്തുത വായ്പ പല ആവശ്യങ്ങൾക്കും ഉപയോഗിക്കുന്നതായി കണ്ടെത്താൻ

വ്യവസ്ഥാപിതമായ മാർഗ്ഗങ്ങളുണ്ടോ; അതോടൊപ്പം കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് ആർ.സി.എസ്. (രജിസ്ട്രാർ ഓഫ് കോ-ഓപ്പറേറ്റീവ് സൊസൈറ്റീസ്) ഇറക്കിയ ഉത്തരവിൽ വൺ ടൈം സെറ്റിൽമെന്റ് സ്കീം പ്രകാരം 50 ശതമാനംവരെ പലിശയിളവ് കൊടുക്കാമെന്ന് പറഞ്ഞിട്ടുണ്ടായിരുന്നു. എത്ര സഹകരണ സ്ഥാപനങ്ങൾ ആ ആനുകൂല്യം ഉപയോഗപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ടെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ?

ശ്രീ. വി. എൻ. വാസവൻ: സർ, ഇപ്പോൾ വൺ ടൈം സെറ്റിൽമെന്റ് നല്ല രൂപത്തിൽ പ്രയോജനകരമായി മാറിയിട്ടുണ്ടെന്നാണ് റിസർട്ടുകൾ സൂചിപ്പിക്കുന്നത്. ജൂൺ 30 വരെയാണ് അതിന്റെ കാലാവധി പറഞ്ഞിരിക്കുന്നതെങ്കിലും നീട്ടികിട്ടിയാൽ വളരെ സഹായകരമാണെന്ന് പല സംഘങ്ങളും ഇപ്പോൾ ആവശ്യപ്പെടുന്നുണ്ട്. പ്രത്യേകിച്ച് കോവിഡിന്റെയും പ്രളയക്കെടുതിയുടെയുമൊക്കെ പശ്ചാത്തലത്തിൽ കൃഷിക്കാർക്കുണ്ടായ വിഷമം പരിഹരിക്കാൻ അത് സഹായകരമാകുമായിരുന്നു. അതിൽ പൂർണ്ണമായും പിഴപ്പലിശയും 50 ശതമാനം പലിശയും ഒഴിവാക്കി കൊടുക്കാനാണ് നിർദ്ദേശം. ഈ ആനുകൂല്യം എത്ര സംഘങ്ങളാണ് ഉപയോഗപ്പെടുത്തുന്നുവെന്നുള്ളത്

പൂർത്തീകരിച്ചതിനുശേഷം മാത്രമേ കൃത്യമായി പറയാൻ കഴിയുകയുള്ളൂ.

ശ്രീ. സണ്ണി ജോസഫ്: സർ, കാർഷിക മേഖലയുടെ തകർച്ച പല സംഘങ്ങളുടെയും പ്രവർത്തനക്ഷമതയെ ബാധിച്ചിട്ടുണ്ട്. സാമ്പത്തിക പ്രതിസന്ധികൾ നേരിടുന്ന സംഘങ്ങളുണ്ട്, അതായത്, ഡെപോസിറ്റ് മടക്കിക്കൊടുക്കാൻ കഴിയാത്തതും വായ്പ കൊടുക്കാൻ കഴിയാത്തതുമായ സംഘങ്ങളുണ്ട്. അതിൽ ഡെപോസിറ്റ് ഗ്യാരന്റി സ്കീം നടപ്പിലാക്കുന്നത് ലിക്വിഡേഷന്റെ സമയത്തുമാത്രമാണ്. അത് നിക്ഷേപകർക്ക് ഫലപ്രദമായി ഗുണം ചെയ്യുന്നില്ല. അതുകൊണ്ട് ഡെപോസിറ്റ് ഗ്യാരന്റി സ്കീം ലിക്വിഡേഷന്റെ സമയത്തുമാത്രം invoke ചെയ്യുന്നതിനുപകരം ലിക്വിഡേഷൻ ഒഴിവാക്കി സംഘങ്ങളെയും നിക്ഷേപകരെയും ഫലപ്രദമായി സഹായിക്കാൻ സാധിക്കുന്ന തരത്തിൽ ഡെപോസിറ്റ് ഗ്യാരന്റി സ്കീമിൽ ഭേദഗതികൾ വരുത്തിക്കൊണ്ട് നിക്ഷേപകർക്കാവശ്യമായ സംരക്ഷണം നൽകുമോ?

ശ്രീ. വി. എൻ. വാസവൻ: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗത്തിന്റെ നിർദ്ദേശം വളരെ ക്രിയാത്മകമാണ്. ഞങ്ങൾ ഇന്നലെത്തന്നെ അതുസംബന്ധിച്ച തീരുമാനമെടുത്തുവെന്ന സന്തോഷവാർത്ത അങ്ങയെ

അറിയിക്കുകയാണ്. കാരണം, പൊതുവിൽ പരിശോധിച്ചപ്പോൾ നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് ചില സംഘങ്ങളൊക്കെ പിന്നോക്കം പോകുന്നതായി കണ്ടെത്തിയിട്ടുണ്ട്. അത്തരം സംഘങ്ങളെക്കൂടി മുന്നോട്ട് കൊണ്ടുവരാൻ സഹായിക്കുന്ന തരത്തിലും വിഷമങ്ങൾ അഭിമുഖീകരിക്കുന്ന സംഘങ്ങളെ സഹായിക്കാൻ കഴിയുന്ന രൂപത്തിലേയ്ക്കും നിക്ഷേപക ഗ്യാരന്റി സ്കീമിൽ നൽകുന്ന തുകയുടെ പരിധി രണ്ട് ലക്ഷം രൂപയെന്നുള്ളത് അഞ്ച് ലക്ഷം രൂപയായും ഉയർത്തിയിട്ടുണ്ട്. അതുസംബന്ധിച്ച് നിയമഭേദഗതി വരുത്തിക്കഴിഞ്ഞാൽ അങ്ങ് സൂചിപ്പിച്ച കാര്യം നടപ്പാക്കാൻ കഴിയുന്നതാണ്. അതിന് ഇന്നലെ തീരുമാനമെടുത്തുവെന്ന സന്തോഷവാർത്ത അറിയിക്കുകയാണ്.

ശ്രീ. വി. ജോയി: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി ഇവിടെ

സംസാരിച്ചപ്പോൾ സഹകരണ എക്സ്പോയെ സംബന്ധിച്ചും അതിന്റെ മേന്മയെയും സംബന്ധിച്ചും സൂചിപ്പിച്ചു. അത് അകത്തെ കൃഷി മാത്രമല്ല, പുറത്തെ കൃഷിയുടെ മേന്മകൂടിയാണെന്ന് ഈ അവസരത്തിൽ ഓർമ്മപ്പെടുത്തുകയാണ്. എന്റെ ചോദ്യം, നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് ഗ്രാമീണ കർഷകരെ നബാർഡ് എല്ലാക്കാലത്തും സഹായിക്കാറുണ്ട്. ആ

നബാർഡിന്റെ വായ്പയിൽ കുറവ് വന്നിട്ടുണ്ടോ; ഇപ്പോൾ പുതിയ കേന്ദ്ര നയത്തിന്റെ ഭാഗമായി നിധിപോലുള്ള (NIDHI - National Initiative for Developing and Harnessing Innovations) നിരവധി സഹകരണ സ്ഥാപനങ്ങൾ ആരംഭിക്കുന്നുണ്ട്. അതുവഴി നബാർഡ് ഏതെങ്കിലും രൂപത്തിലുള്ള സഹായം നൽകുന്നുണ്ടോ?

ശ്രീ. വി. എൻ. വാസവൻ: സർ, നബാർഡിന്റെ സഹായം ഇപ്പോൾ നമുക്ക് ലഭിക്കുന്നുണ്ട്. ലഭ്യമായ തുകയ്ക്ക് ഇപ്പോൾ കൃഷി വകുപ്പും സഹകരണ വകുപ്പും സംയുക്തമായി ചേർന്നുകൊണ്ട് 2000-ൽപ്പരം കോടി രൂപയുടെ പ്രോജക്ട് സംബന്ധിച്ച് പദ്ധതി തയ്യാറാക്കി താഴേയ്ക്ക് നടപ്പാക്കാൻ ശ്രമിക്കുകയാണ്. നിധി (NIDHI) പോലുള്ള സംഘടനകളിൽ അങ്ങ് സൂചിപ്പിച്ചത് ശരിയാണ്. അതുമാത്രമല്ല, മൾട്ടി സ്റ്റേറ്റ് കോ-ഓപ്പറേറ്റീവ് സൊസൈറ്റികളും പലിശ സംബന്ധിച്ച് ഒരു നിയന്ത്രണവുമില്ലാതെ വായ്പയും നിക്ഷേപവും സ്വീകരിക്കുന്ന രീതിയിലേക്ക് കാര്യങ്ങൾ വരുന്നുണ്ട്. നിധി പോലുള്ള ചില സംവിധാനങ്ങൾ സമാന്തരമായി അവർ രൂപപ്പെടുത്തിയെടുത്ത് വളർന്നുവരുന്നുണ്ട് എന്നത് ശരിയാണ്.

സംസ്ഥാനത്തിന്റെ സാമ്പത്തിക സ്ഥിതി

(*32) ശ്രീ. നജീബ് കാന്തപുരം:

ശ്രീ. എൻ. ഷംസുദ്ദീൻ:

പ്രൊഫ. ആബിദ് ഹുസൈൻ തങ്ങൾ:

ശ്രീ. ടി. വി. ഇബ്രാഹിം: താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് ധനകാര്യ

വകുപ്പുമന്ത്രിക്കുവേണ്ടി പട്ടികജാതി, പട്ടികവർഗ്ഗ, പിന്നാക്ക വിഭാഗ ക്ഷേമവും ദേവസ്വവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ?

(എ) സംസ്ഥാനത്തിന്റെ മൊത്തം കടം നാല് ലക്ഷം കോടിയിലേയ്ക്ക് അടുക്കുന്നതിനാൽ സംസ്ഥാനം ഗുരുതരമായ സാമ്പത്തിക പ്രതിസന്ധിയിലേയ്ക്ക് നീങ്ങുന്നുവെന്ന ആക്ഷേപം ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ ഇക്കാര്യം ഗൗരവമായി എടുത്തിട്ടുണ്ടോ; വിശദമാക്കുമോ;

(ബി) കട ബാധ്യതകൾ സംസ്ഥാനത്തിന്റെ മുന്നോട്ടുള്ള പ്രവർത്തനത്തെ എപ്രകാരം ബാധിക്കുമെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;

(സി) സംസ്ഥാനത്തിന്റെ നിലവിലെ സാമ്പത്തിക സ്ഥിതി സംബന്ധിച്ച് ധവളപത്രം പുറപ്പെടുവിക്കാൻ തയ്യാറാകുമോ?

പട്ടികജാതി, പട്ടികവർഗ്ഗ, പിന്നാക്ക വിഭാഗ ക്ഷേമവും ദേവസ്വവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. കെ. രാധാകൃഷ്ണൻ): സർ, കേരള

ധന ഉത്തരവാദിത്ത നിയമത്തിന് വിധേയമായും ധനകാര്യ കമ്മീഷൻ ശുപാർശകളുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ കേന്ദ്ര സർക്കാർ സംസ്ഥാനത്തിന് നിശ്ചയിച്ച് നൽകിയിട്ടുള്ള സംസ്ഥാനത്തിന്റെ അനുവദനീയമായ കടമെടുപ്പ് പരിധിക്കുള്ളിൽ നിന്നുകൊണ്ടുമാണ് സംസ്ഥാനം കടമെടുത്തുപോരുന്നത്. അക്കൗണ്ടന്റ് ജനറലിന്റെ കണക്കുകൾ പ്രകാരം (2021-22 താൽക്കാലിക കണക്കുകൾ പരിഗണിച്ചും) 31.03.2022-ലെ സംസ്ഥാനത്തിന്റെ മൊത്തം കടബാധ്യത 3,32,291 കോടി രൂപയാണ്. സംസ്ഥാനത്തിന്റെ മൊത്തം കടബാധ്യത 2010-11 സാമ്പത്തിക വർഷത്തെ അപേക്ഷിച്ച് 2015-16 ആയപ്പോഴേക്കും അത് ഇരട്ടിയിലധികമായി വർദ്ധിച്ചിരുന്നു. എന്നാൽ പ്രളയമടക്കമുള്ള പ്രകൃതിദുരന്തങ്ങളും കോവിഡ് 19 മൂലമുള്ള പ്രതിസന്ധികളുമുണ്ടായിട്ടും 2020-21 അവസാനം, മൊത്തം ബാധ്യതയിൽ 2015-16-നെ അപേക്ഷിച്ചുള്ള വളർച്ച 88.66 ശതമാനത്തിൽ പരിമിതപ്പെടുത്താൻ സർക്കാരിന് സാധിച്ചിട്ടുണ്ട്. Debt/GSDP അനുപാതവും ധനകമ്മി/GSDP അനുപാതവും 2020-21- ലും 2021-22-ലും മുൻവർഷത്തെ അപേക്ഷിച്ച് ഉയർന്നിട്ടുണ്ട്. ഇതിനുള്ള പ്രധാന കാരണങ്ങൾ ഇവയാണ്.

1. കോവിഡ് മഹാമാരിയുടെ പശ്ചാത്തലത്തിൽ സാമ്പത്തിക

പ്രവർത്തനങ്ങൾ മന്ദീഭവിച്ചതിന്റെ ഫലമായി ആഭ്യന്തര ഉത്പാദനം ഗണ്യമായി കുറഞ്ഞ് negative growth രേഖപ്പെടുത്തിയിരുന്നു.

2. കോവിഡിന്റെ പശ്ചാത്തലത്തിൽ സംസ്ഥാനങ്ങൾക്കുള്ള കടമെടുപ്പ് പരിധി നിബന്ധനകൾക്ക് വിധേയമായി 2020-21-ൽ ജി.എസ്.ഡി.പി.-യുടെ 3%-ൽ നിന്നും 5% ആയി വർദ്ധിപ്പിച്ചതും പതിനഞ്ചാം ധനകാര്യ കമ്മീഷൻ ശുപാർശപ്രകാരം തുടർവർഷങ്ങളിലും ഉയർന്ന കടമെടുപ്പ് പരിധി നിശ്ചയിച്ച് നൽകിയിരുന്നു.

3. പതിനഞ്ചാം ധനകാര്യ കമ്മീഷൻ divisible pool-ൽനിന്നും സംസ്ഥാനത്തിനുള്ള വാർഷിക കേന്ദ്ര നികുതി വിഹിതം 2.5 % -ൽ നിന്നും 1.93% ആയി കുറച്ചു.

4. കോവിഡിന്റെ പശ്ചാത്തലത്തിൽ സംസ്ഥാനത്തിന്റെ തനത് വരുമാനത്തിനുണ്ടായ സ്വാഭാവികമായ ഇടിവ്.

5. കോവിഡിനെത്തുടർന്ന് താറുമാറായ ജനജീവിതം സാധാരണ നിലയിലാക്കുന്നതിന് സംസ്ഥാന സർക്കാർ ആരോഗ്യ, സാമൂഹ്യ സുരക്ഷാ മേഖലകളിൽ നടത്തിയ അധിക ചെലവുകൾ.

6. സാമ്പത്തിക പ്രതിസന്ധിക്കിടയിലും സംസ്ഥാന സർക്കാർ

ജീവനക്കാർക്കും അധ്യാപകർക്കും ശമ്പള പരിഷ്കരണവും പെൻഷൻകാർക്ക് പെൻഷൻ പരിഷ്കരണവും അനുഭവവേദ്യമാക്കിയിരുന്നു.

(ബി) കോവിഡ് മഹാമാരിയെ തുടർന്ന് നിശ്ചലാവസ്ഥയിലായ സമ്പദ് വ്യവസ്ഥ അതിൽനിന്നും ക്രമേണ മുക്തമായി തുടങ്ങുന്ന സാഹചര്യത്തിൽ സംസ്ഥാനത്തിന്റെ നിലവിലുള്ള സാമ്പത്തികസ്ഥിതി മെച്ചപ്പെടുമെന്നും അതുകൊണ്ടുതന്നെ നിലവിലെ ബാധ്യതകൾ സർക്കാരിന്റെ തുടർന്നുള്ള പ്രയാണത്തിൽ വിഘാതമാകുകയില്ലെന്നുമാണ് സർക്കാർ പ്രതീക്ഷിക്കുന്നത്.

01.03.2022-ൽ നിയമസഭയിൽ table ചെയ്ത Medium Term Fiscal Policy & Strategy Statement with Medium Term Fiscal Plan for Kerala

പ്രകാരം സംസ്ഥാനത്തിന്റെ ആഭ്യന്തര ഉത്പാദനം നടപ്പുവർഷം മുതൽ രണ്ടു വളർച്ച രേഖപ്പെടുത്തുമെന്നാണ് കണക്കുകൂട്ടുന്നത്. അതനുസരിച്ച് സംസ്ഥാനത്തിന്റെ തനതുനികുതി, നികുതിയേതര വരുമാനങ്ങളും നല്ല വളർച്ച കൈവരിക്കേണ്ടതാണ്. ഇതോടൊപ്പം നികുതി പിരിവ് ഊർജ്ജിതമാക്കുക, ചെലവുകളിൽ മിതത്വം പാലിക്കുക, ധൂർത്തുകൾ അവസാനിപ്പിക്കുക അടക്കമുള്ള സർക്കാർ പിൻതുടർന്നുവരുന്ന ധന ദൃഢീകരണപ്രക്രിയയുടെ ഫലവുമായി കൂടിയാകുമ്പോൾ 2023-24 ആകുമ്പോഴേക്കും FD/GSDP% 3.5

ശതമാനമായും Debt/GSDP% 2024-25-ഓടുക്കൂടി 35.7%-മായും മെച്ചപ്പെടുമെന്നും പ്രതീക്ഷിക്കുന്നു. എന്നാൽ, ക്രമാതീതമായ തോതിൽ ഉയർന്നുവരുന്ന പണപ്പെരുപ്പവും 15-ാം ധനകാര്യ കമ്മീഷൻ ശുപാർശപ്രകാരമുള്ള റവന്യൂ കമ്മി ഗ്രാന്റ് വർഷാവർഷം ഗണ്യമായ തോതിൽ കുറഞ്ഞ് 2023-24 ഓടുക്കൂടി ഇല്ലാതാകുന്നതും ചരക്ക് സേവന നികുതി നടപ്പിലാക്കിയപ്പോൾ ഉടലെടുത്ത വരുമാന നഷ്ടത്തിനുള്ള നഷ്ടപരിഹാരം തുടരുന്നതിലുള്ള അനിശ്ചിതാവസ്ഥയും സർക്കാരിന്റെ ധനദൃശീകരണ പ്രവർത്തനങ്ങളെ ദുർബലപ്പെടുത്തുമെന്ന ആശങ്കയും സർക്കാരിനുണ്ട്.

(സി) സാമ്പത്തികസ്ഥിതി സംബന്ധിച്ച് ധവളപത്രം

പുറത്തിറക്കേണ്ടതായ സാഹചര്യം നിലവിലില്ല.

ശ്രീ. നജീബ് കാന്തപുരം: സർ, ബഹുമാന്യനായ മന്ത്രിയുടെ

വിശദീകരണത്തിൽത്തന്നെ കേരളം സമീപ കാലത്ത് കേൾക്കാത്ത വിധത്തിലുള്ള സാമ്പത്തിക പ്രതിസന്ധിയിലൂടെ കടുത്തുപോകുകയാണെന്ന വിശദീകരണമുണ്ടായി. നാല് ലക്ഷം കോടിയിലേയ്ക്ക് കേരളത്തിന്റെ പൊതുകടം എത്തിച്ചേരുന്ന വളരെ പ്രയാസകരമായ ഒരു ഘട്ടമാണിത്.

പക്ഷെ, സർക്കാരിനെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം മദ്യം വിറ്റും ലോട്ടറി വിറ്റും ഇതിനുള്ള വിഭവങ്ങൾ സമാഹരിക്കാമെന്ന വളരെ തെറ്റിദ്ധാരണാജനകമായ ഒരു കാര്യമാണുള്ളത്. ഭാവനാസമ്പന്നമായ ഏതെങ്കിലും തരത്തിലുള്ള പദ്ധതികൾ ആവിഷ്കരിച്ച് നിലവിലുള്ള ഈ സാമ്പത്തിക പ്രതിസന്ധിയെ മറികടക്കാൻ സാധിക്കും. പക്ഷെ, അത്തരത്തിലുള്ള ഒരു കാര്യവും ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നുണ്ടാകുന്നില്ല. ഭാവനാസമ്പന്നമായ പുതിയ ആശയങ്ങൾ കൊണ്ടുവന്ന് സാമ്പത്തിക പ്രതിസന്ധിയെ മറികടക്കാൻ സർക്കാരിന്റെ കയ്യിൽ ഏതെങ്കിലും പദ്ധതികളുണ്ടോ; അങ്ങനെയുള്ള പുതിയ പദ്ധതികളെന്തെങ്കിലും ആവിഷ്കരിക്കാൻ ഗവൺമെന്റ് താല്പര്യപ്പെടുന്നുണ്ടോ?

ശ്രീ. കെ. രാധാകൃഷ്ണൻ: സർ, ഞാൻ മറുപടി പറഞ്ഞപ്പോൾ ഒരു കാര്യം അങ്ങ് ശ്രദ്ധയിച്ചോയെന്ന് അറിയില്ല. 2010-11 കാലഘട്ടത്തിലുണ്ടായിരുന്ന കടത്തെക്കുറിച്ച് പറഞ്ഞു. അന്നത്തെ കടത്തിന്റെ ശതമാനം പരിശോധിക്കാം. 100.03% ആണ് 2010-11-ൽനിന്നും 2015-16 ആയപ്പോഴേയ്ക്കും വർദ്ധിച്ചത്. എന്നാൽ 2016 മുതൽ 2021 വരെയുള്ള കാലാവധിയിലെ വർദ്ധന 88.66%മാണ്. അപ്പോൾ കടം കൂടുകയാണോ ചെയ്തത്?

ശ്രീ. എൻ. ഷംസുദ്ദീൻ: അങ്ങ് ശതമാനത്തിന്റെ കണക്കുമാത്രമാണ് പറയുന്നത്.

ശ്രീ. കെ. രാധാകൃഷ്ണൻ: ശതമാനത്തിന്റെ കാര്യം മാത്രമല്ല, കടമെടുത്ത തുകയുടെ കണക്കുകൂടിയാണ് പറയുന്നത്.

മി. സ്പീക്കർ: ചോദ്യത്തിനുള്ള ഉത്തരം ശ്രദ്ധിക്കുക, തർക്കത്തിന്റെ ആവശ്യമില്ല.

ശ്രീ. കെ. രാധാകൃഷ്ണൻ: അതിനാൽ കടം കൂടുകയല്ല ചെയ്തത്, കടം നിയന്ത്രിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിച്ചുവെന്നുള്ളതാണ് ഇതിൽനിന്നും വ്യക്തമാകുന്നത്. ഈ പ്രതിസന്ധിക്കിടയിലും കേരളത്തെ മുന്നോട്ടുനയിക്കാൻ വേണ്ടിയുള്ള നടപടികളാണ് ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിച്ചുവരുന്നത്.

ശ്രീ. നജീബ് കാന്തപുരം: വളരെ ഗുരുതരമായ ഈ സാഹചര്യത്തിലും അങ്ങ് കൃത്യമായ മറുപടിയല്ല നൽകുന്നത്. ഈ സാഹചര്യം വ്യക്തമാക്കാൻ, സാമ്പത്തിക രംഗത്തുള്ള ഏറ്റവും ദയനീയമായ ചിത്രം പുറത്തുകൊണ്ടുവരാൻ ഒരു ധവളപത്രം പുറത്തിറക്കാൻ സർക്കാരിന് ഉദ്ദേശ്യമുണ്ടോ?

ശ്രീ. കെ. രാധാകൃഷ്ണൻ: സർ, അക്കാര്യം മറുപടിയിൽത്തന്നെ

വ്യക്തമാക്കിയിട്ടുണ്ട്. ഇപ്പോഴത്തെ സാമ്പത്തിക പ്രതിസന്ധി പരിഹരിക്കാൻ സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് ആവുന്നത്ര ശ്രമിക്കുന്നുണ്ട്. കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിക്കുന്ന നിലപാടും നമ്മുടെ സാമ്പത്തിക പ്രതിസന്ധിക്ക് ഒരുകാരണമാണെന്നുകൂടി അങ്ങ് ഈ സന്ദർഭത്തിൽ മനസ്സിലാക്കണം.

ശ്രീ. എൻ. ഷംസുദ്ദീൻ: സർ, നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തിന്റെ സാമ്പത്തിക സ്ഥിതി അതിഭീകരമായി തകർന്നടിഞ്ഞിരിക്കുകയാണ്. ഭരണപക്ഷം ബഹുളം വെച്ചിട്ട് കാര്യമില്ല. ശ്രീലങ്കയെ ഓർത്തുപോകുന്ന സ്ഥിതിയിലേയ്ക്കാണ് കേരളം പോകുന്നത്. ഇത് എല്ലാവരുടേയും പൊതുപ്രശ്നമാണ്. സാമ്പത്തികമായി പിന്നോക്കം നിൽക്കുന്ന ഇന്ത്യയിലെ എട്ട് സംസ്ഥാനങ്ങളിലൊന്നായി ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ ഭരിക്കുന്ന കേരളം മാറിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഇപ്പോൾ സംസ്ഥാനത്തിന്റെ പൊതുകടം മൂന്നര ലക്ഷം കോടി രൂപയാണെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിതന്നെ സമ്മതിച്ചു. എന്നിട്ട് 2011-16-ലെ ഒരു കണക്കിനെപ്പറ്റി പറഞ്ഞു, ആ കണക്ക് എങ്ങനെ ശരിയാകും?

ശ്രീ. എ. എൻ. ഷംസീർ: അങ്ങ് ചോദ്യത്തിലേയ്ക്ക് വരൂ...

മി. സ്പീക്കർ: അക്കാര്യം ചെയർ ശ്രദ്ധിക്കുന്നുണ്ട്. എല്ലാ അംഗങ്ങളും

സീറ്റുകളിൽ ഇരിക്കേണ്ടതാണ്. അദ്ദേഹത്തിനെ ചോദ്യം ചോദിക്കാൻ അനുവദിക്കണം. ചോദ്യം നീണ്ടുപോയാൽ ചെയർ ശ്രദ്ധിക്കുന്നതാണ്.

ശ്രീ. എൻ. ഷംസുദ്ദീൻ: സർ, 2016 വരെയുള്ള സംസ്ഥാനത്തിന്റെ പൊതുകടം ഒന്നരലക്ഷം കോടി രൂപയാണ്. സംസ്ഥാനത്തിന്റെ ഇപ്പോഴത്തെ പൊതുകടം മൂന്നരലക്ഷം കോടി രൂപയാണെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയുടെ മറുപടിയിൽ സൂചിപ്പിക്കുകയുണ്ടായി. അപ്പോൾ ഏത് കാലഘട്ടത്തിലാണ് കടം ക്രമാതീതമായി വർദ്ധിച്ചത്?...

മി. സ്പീക്കർ: ശ്രീ. എൻ. ഷംസുദ്ദീൻ, അങ്ങ് ചോദ്യം അവസാനിപ്പിക്കണം. ഇപ്പോൾ ഒന്നര മിനിട്ടായി. അങ്ങ് ദയവായി ഹെഡ് ഫോൺ വയ്ക്കണം, ചെയറിൽ നിന്നുള്ള നിർദ്ദേശം അങ്ങേയ്ക്കും ബാധകമാണ്.

ശ്രീ. എൻ. ഷംസുദ്ദീൻ: ശരി.

മി. സ്പീക്കർ: ബജറ്റ് ചർച്ചയിൽ ഇക്കാര്യങ്ങൾ വിശദമായി ചർച്ച ചെയ്യാവുന്നതാണ്. അങ്ങിപ്പോൾ ചോദ്യം ചോദിക്കൂ.

ശ്രീ. എൻ. ഷംസുദ്ദീൻ: സി & എ.ജി. കിഫ്ബി എടുത്ത കടത്തെപ്പറ്റി വ്യക്തമാക്കിയിരുന്നു. (ബഹളം..) എന്റെ ചോദ്യം ഇടയ്ക്കിടയ്ക്ക് നിങ്ങൾ തടസ്സപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്.

മി. സ്പീക്കർ: അങ്ങ് ദയവായി ചോദ്യം ചോദിക്കൂ....

ശ്രീ. എൻ. ഷംസുദ്ദീൻ: കിഫ്ബി എടുത്ത കടം പൊതു കടത്തിന്റെ ഭാഗമാണെന്ന് സി.&എ.ജി. ചൂണ്ടിക്കാട്ടിയിരുന്നു. ഇപ്പോൾ ഏപ്രിൽ മാസത്തെ കടമെടുപ്പുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് കേന്ദ്ര സർക്കാരിനെ സമീപിച്ചപ്പോൾ കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റും സി.&എ.ജി. പറഞ്ഞതിനെ ശരിവയ്ക്കുകയായിരുന്നു. അങ്ങനെയെങ്കിൽ ഇപ്പോൾ സംസ്ഥാനത്തിന്റെ നിലപാടെന്താണ്?

ശ്രീ. കെ. രാധാകൃഷ്ണൻ: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം 2010-11, 2020-21 എന്നീ കാലഘട്ടങ്ങളിലെ കണക്കുകൾ തമ്മിലുള്ള വ്യത്യാസത്തെക്കുറിച്ച്, ഞാൻ പറഞ്ഞതിനെ സംബന്ധിച്ചാണ് ഇവിടെ വിശദീകരണം ചോദിച്ചത്. അതായത് കേരളം രൂപംകൊണ്ട അന്നുമുതൽ 2010-11 വരെയുള്ള കേരളത്തിന്റെ ആകെ കടം 78,673 കോടി രൂപയാണ്. എന്നാൽ അഞ്ചുവർഷക്കാലംകൊണ്ട് ആ കടം 1,57,370 കോടി രൂപയായി വർദ്ധിച്ചു. വർദ്ധനയുടെ നിരക്ക് നൂറ് ശതമാനത്തിലധികമാണ്. 1957 മുതൽ 2017 വരെയുള്ള കടവും അതിനുശേഷം അഞ്ചുവർഷക്കാലംകൊണ്ട് ഇരട്ടിയിലധികം കടവുമാണ് വാങ്ങിച്ചത്.

മി. സ്പീക്കർ: മന്ത്രി മറുപടി പറയുമ്പോൾ ഇടയ്ക്കിടയ്ക്ക് അംഗങ്ങൾ

ഇടപെടുന്നത് ശരിയല്ല.

ശ്രീ. കെ. രാധാകൃഷ്ണൻ: എന്നാൽ 2020-21-ൽ 88.66 ശതമാനം മാത്രമാണ് കേരളത്തിന്റെ കടം. ശ്രീലങ്കയുമായി താരതമ്യം ചെയ്യാൻ അങ്ങ് ശ്രമിക്കുകയുണ്ടായി, ഒരു കാരണവശാലും ശ്രീലങ്കയോടൊപ്പം കേരളത്തിന് പോകേണ്ടിയിരുന്ന കാര്യം ഉറപ്പിച്ച് പറയാൻ സാധിക്കും.

മി. സ്പീക്കർ: ദയവായി ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗങ്ങൾ ചോദ്യങ്ങൾ കൃത്യവും പ്രസക്തവുമാക്കാൻ ശ്രദ്ധിക്കണം. പരത്തി സംസാരിച്ചാൽ ചോദ്യത്തിന്റെ പ്രസക്തിതന്നെ നഷ്ടപ്പെടും.

പ്രൊഫ. ആബിദ് ഹുസൈൻ തങ്ങൾ: സർ, സാമ്പത്തിക സ്ഥിതിയെക്കുറിച്ച് പറയുമ്പോൾ എന്തിനാണ് ഇങ്ങനെ അസ്വസ്ഥരാകുന്നതെന്ന് മനസ്സിലാകുന്നില്ല. കേരളത്തിന്റെ സാമ്പത്തികനില ഏറെ ഗുരുതരാവസ്ഥയിലാണെന്ന് റിസർവ് ബാങ്ക് ഓഫ് ഇന്ത്യ റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. സംസ്ഥാനത്തിന്റെ നിത്യനിദാനചെലവുകൾക്കായി സർക്കാർ കടമെടുത്തുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. സംസ്ഥാനത്തിന്റെ സാമ്പത്തിക പ്രതിസന്ധി മറികടക്കാൻ വേണ്ടിയുള്ള പുതിയ നികുതി നിർദ്ദേശങ്ങളോ പുതിയ സംവിധാനങ്ങളോ ഇതുവരെ പ്രഖ്യാപിക്കപ്പെടുകയോ അത്തരത്തിലുള്ള

പദ്ധതികളുമായി മുന്നോട്ടുപോവുകയോ ചെയ്തിട്ടില്ല. സംസ്ഥാനത്ത് നികുതി കുടിശ്ശിക പിരിച്ചെടുക്കുന്നതിൽ വലിയ തോതിലുള്ള അനാസ്ഥയാണ് ഗവൺമെന്റിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നും ഉണ്ടാകുന്നത്. ഈ അനാസ്ഥ മാറ്റി നികുതി കുടിശ്ശിക പിരിച്ചെടുത്ത് സംസ്ഥാനത്തിന്റെ സാമ്പത്തികമാന്ദ്യം പരിഹരിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുവാൻ ഗവൺമെന്റിന് കഴിയുമോ?

ശ്രീ. കെ. രാധാകൃഷ്ണൻ: സർ, അങ്ങ് ഇവിടെ വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ടൊരു കാര്യമാണ് ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചത്. പലപ്പോഴും ചർച്ച ചെയ്യപ്പെട്ടൊരു കാര്യമാണിത്. സംസ്ഥാനത്തെ നികുതി കുടിശ്ശിക പൂർണ്ണമായും പിരിച്ചെടുക്കുന്ന സന്ദർഭത്തിൽ പലതരത്തിലുള്ള പ്രയാസങ്ങൾ ഉണ്ടാകാറുണ്ട്. ആ പ്രയാസങ്ങളെല്ലാം ഒഴിവാക്കിക്കൊണ്ട് ഖജനാവിന് കിട്ടേണ്ട നികുതി കൃത്യമായി ലഭിക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള നടപടി ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്, അത് കൂടുതൽ ശക്തമാക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങളുമായി മുന്നോട്ടുപോകുന്നതാണ്.

ശ്രീ. ടി. വി. ഇബ്രാഹീം: സർ, കേരളം മറ്റൊരു ശ്രീലങ്കയാകുമെന്ന്

ശ്രീ. എൻ. ഷംസുദ്ദീൻ ഇവിടെ പറഞ്ഞതല്ല, സത്യത്തിൽ അത് റിസർവ് ബാങ്ക് ഓഫ് ഇന്ത്യയുടെ പബ്ലിക്കേഷനിൽ വന്നൊരു ആർട്ടിക്കിളാണ്. സംസ്ഥാനം സാമ്പത്തിക പ്രതിസന്ധിയിലേക്ക് പോകുന്നതിന് ധാരാളം ഘടകങ്ങളുണ്ട്.

2011-16 കാലഘട്ടത്തിൽ 30,000 കോടി രൂപ റവന്യൂ വരുമാനത്തിൽ കുറവുണ്ടെന്ന് പറഞ്ഞ് അന്നത്തെ ഗവൺമെന്റിനെ വിമർശിച്ചത് മുൻ ധനകാര്യമന്ത്രി ഡോ. തോമസ് ഐസക് ആയിരുന്നു. എന്നാൽ, 2016-21 അതായത്, കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലഘട്ടത്തിൽ റവന്യൂ വരുമാനത്തിന്റെ കമ്മിയെന്നു പറയുന്നത് 72,008 കോടി രൂപയാണ്. ഈ ഗവൺമെന്റ് വരുമാനം കൂട്ടുന്നതിനായി ഒന്നും ചെയ്യുന്നില്ലെന്നു മാത്രമല്ല, ധൂർത്തും ആഡംബരവുമായി മുന്നോട്ടുപോവുകയാണ്. ഇതു തടയാൻ എന്തു നടപടി സ്വീകരിക്കാനാണ് സർക്കാർ ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്?

ശ്രീ. കെ. രാധാകൃഷ്ണൻ: സർ, കേരളത്തിൽ ധനക്കമ്മി കുറയുന്നതിന് പ്രധാനപ്പെട്ട കാരണം,... കേരളത്തിന്റെ പുതിയ കാലഘട്ടത്തിൽ വികസന-ക്ഷേമ പ്രവർത്തനങ്ങളിൽനിന്നും പുറകോട്ട് പോകാനല്ല സർക്കാർ തീരുമാനിച്ചിരിക്കുന്നത്. ക്ഷേമപ്രവർത്തനങ്ങളും വികസനപ്രവർത്തനങ്ങളും നടത്തുമ്പോൾ റവന്യൂകമ്മി കൂടുമെന്നത് സ്വാഭാവികമാണ്. അത് കേരളത്തിന് ഭാവിയിൽ കൂടുതൽ വരുമാനം വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനും, ജനങ്ങളുടെ ജീവിത നിലവാരം മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതിനും സഹായകരമായി മാറും.

ശ്രീ. പി. നന്ദകുമാർ: സർ, കടമെടുക്കുന്നത് വലിയൊരു അപരാധമായി

കാണാൻ കഴിയുമോ; ലോകത്തിലെ ഏതെങ്കിലും രാജ്യത്തിനോ സംസ്ഥാനങ്ങൾക്കോ കടമില്ലാത്തതായിട്ടുണ്ടോ? എന്റെ ചോദ്യം; മുൻ യു.ഡി.എഫ്. സർക്കാർ തീരുമാനിച്ചതുപോലെ സാമ്പത്തിക ബാധ്യതയുടെ പേരിൽ സൂക്ഷകളും പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങളും അടച്ചുപൂട്ടാൻ ഈ സർക്കാരിന് ഉദ്ദേശമുണ്ടോ?

ശ്രീ. കെ. രാധാകൃഷ്ണൻ: സർ, ഇല്ല. സൂക്ഷകൾ കൂടുതൽ മെച്ചപ്പെടുത്തുകയെന്ന നയം സ്വീകരിച്ചതുകൊണ്ടാണ് സ്വകാര്യ സൂക്ഷകളിലേയ്ക്ക് പോയിരുന്ന കുട്ടികൾ, സമ്പന്നരുടെ സൂക്ഷകളിൽ പോയിരുന്ന കുട്ടികളെല്ലാം പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ രംഗത്തേയ്ക്ക് കടന്നുവന്നതിന്റെ ഫലമായി പത്ത് ലക്ഷത്തിലധികം കുട്ടികൾ പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ രംഗത്തേയ്ക്ക് കടന്നുവരാനിടയായിട്ടുണ്ട്. അതോടൊപ്പം പാവപ്പെട്ട കുട്ടികൾക്ക് കൂടുതൽ മെച്ചപ്പെട്ട പഠന സൗകര്യമൊരുക്കാനാവശ്യമായ സംവിധാനങ്ങളാണ് സംസ്ഥാനത്ത് ഒരുക്കുന്നത്.

ശ്രീ. പി. സി. വിഷ്ണുനാഥ്: സർ, സംസ്ഥാനത്തിന്റെ മൊത്തം കടബാധ്യത 3,32,291 കോടി രൂപയാണെന്ന് അങ്ങയുടെതന്നെ മറുപടിയിൽ ഇവിടെ പറയുകയുണ്ടായി. സാമ്പത്തിക സ്ഥിതി മെച്ചപ്പെടുത്താനുള്ള ചില നിർദ്ദേശങ്ങളും മറുപടിയിൽ ഉൾക്കൊള്ളിച്ചിട്ടുണ്ട്. അതിൽ നികുതി പിരിവ്

ഊർജ്ജിതപ്പെടുത്തുകയെന്ന ഭാഗമുണ്ട്. ഏപ്രിൽ മാസത്തിനുശേഷം ജനജീവിതം ദുരിതമാണ്. വൈദ്യുതി ചാർജ്ജ്, ബസ്സ് ചാർജ്ജ്, വെള്ളക്കരം എന്നിവ കൂടുകയും ഭൂമിയിൽ വർദ്ധിപ്പിക്കുകയും ചെയ്തിരിക്കുകയാണ്. കോവിഡ് മഹാമാരി സർക്കാരിന്റെ സാമ്പത്തികസ്ഥിതിയെ ബാധിച്ചിട്ടുണ്ടെന്ന് പറയുമ്പോൾ കോവിഡ് ബാധിച്ച് ജനങ്ങളോടൊക്കെ ദുരിതത്തിലായിരിക്കുന്ന അവസ്ഥയിലാണ് അവരുടെമേൽ ഇത്തരം നികുതി ഭാരംകൂടി അടിച്ചേൽപ്പിക്കുന്നത്. ധൂർത്ത് കുറയ്ക്കും ചെലവ് കുറയ്ക്കുമെന്നൊക്കെ പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. ഈ കഴിഞ്ഞ ദിവസങ്ങളിലൊക്കെ പുറത്തുവരുന്ന വാർത്തകൾ ആ കാര്യങ്ങളിൽ സർക്കാരിന്റെ ആത്മാർത്ഥതയെ ചോദ്യം ചെയ്യുന്നതാണ്. എന്റെ ചോദ്യം ഡയറക്ടറാണ്, ഇത്രയും ഗുരുതരമായ സാമ്പത്തിക അവസ്ഥയിൽ നിൽക്കുന്ന സർക്കാർ കേരളത്തെ സാമ്പത്തികമായി തകർക്കുന്ന കെ-റെയിൽ പോലെയുള്ള വിനാശകരമായ പദ്ധതിയിൽ നിന്നും പിൻമാറ്റമെന്ന് ഈ സഭയിൽ പ്രഖ്യാപിക്കാൻ കഴിയുമോ?

ശ്രീ. കെ. രാധാകൃഷ്ണൻ: സർ, ഞാൻ ഇവിടെ നേരത്തെ പറഞ്ഞു, കേരളത്തിലെ നികുതി വരുമാനം വർദ്ധിപ്പിക്കാനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കും. പ്രതിപക്ഷത്തുനിന്നും നികുതി വരുമാനം വർദ്ധിപ്പിക്കാനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ടെങ്കിലും അതേ സമയത്തുതന്നെ നികുതി

വർദ്ധിപ്പിക്കാൻ പാടില്ലെന്നുള്ള ആവശ്യവും അവർ തന്നെ ഉന്നയിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഒരേ സമയത്ത് രണ്ടു കാര്യങ്ങളാണ് പ്രതിപക്ഷത്തുനിന്ന് പറയുന്നത്. ഇത് രണ്ടുംകൂടി യോജിച്ചുപോകുന്നത് എങ്ങനെയാണെന്നതിനെക്കുറിച്ച് ആലോചിക്കണം. മറ്റൊരു കാര്യം, കേരളത്തിന് ആവശ്യമുള്ള ഒരു വികസന പ്രവർത്തനത്തിൽ നിന്നും പുറകോട്ട് പോകാൻ ഗവൺമെന്റ് തയ്യാറാകുകയില്ല. സംസ്ഥാനത്തിനാവശ്യമുള്ള വികസന പ്രവർത്തനങ്ങളുമായി മുന്നോട്ടുപോവുകതന്നെ ചെയ്യുമെന്നുള്ള കാര്യത്തിൽ യാതൊരു തർക്കവുമില്ല.

ശ്രീ. ഇ. കെ. വിജയൻ: സർ, ഇന്ത്യയിലെ മറ്റു സംസ്ഥാനങ്ങൾക്ക് മാതൃകയായി ഭാവി തലമുറയെ കണ്ടുകൊണ്ട് പാവപ്പെട്ട മനുഷ്യന്റെ ജീവിതം ഉയർത്താനുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങളാണ് കേരളത്തിൽ നടക്കുന്നത്. കേരളീയ സമൂഹത്തിന് ആ വസ്തുത ബോധ്യമായതിനെത്തുടർന്നാണ് വീണ്ടും എൽ.ഡി.എഫ്. സർക്കാർ ഭരണത്തിൽ വന്നത്. കോവിഡ്-പ്രളയ കാലഘട്ടങ്ങളിൽ കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് സംസ്ഥാനത്തോട് സ്വീകരിച്ച സമീപനമെന്താണെന്നതിനെക്കുറിച്ച് എല്ലാവർക്കും ബോധ്യമുള്ളതാണ്. ഫെഡറൽ സംവിധാനത്തിന് വിരുദ്ധമായ കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ നിലപാടുകൾ സംസ്ഥാനത്തിന്റെ സാമ്പത്തിക മേഖലയെ പ്രതികൂലമായി ബാധിക്കുന്നുണ്ട്.

ഏതെല്ലാം മേഖലകളിലാണ് ഈ സമീപനം കേന്ദ്ര സർക്കാർ

കൈക്കൊണ്ടതെന്ന് വിശദീകരിക്കാമോ?

ശ്രീ. കെ. രാധാകൃഷ്ണൻ: സർ, അതിന് കൃത്യമായ മറുപടി പറയാൻ കഴിയുകയില്ല, കാരണം, അത് പ്രത്യേക ചോദ്യമായി ഉന്നയിക്കേണ്ടതാണ്. കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നുള്ള വീഴ്ചകൾ കൃത്യമായി ചൂണ്ടിക്കാണിക്കാൻ സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് തയ്യാറായിട്ടുണ്ട്. ജി.എസ്.ടി. കൗൺസിൽ യോഗം നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്, ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യവകുപ്പുമന്ത്രി അതിൽ പങ്കെടുക്കുന്നുണ്ട്. കേരളത്തിന്റെ താൽപ്പര്യങ്ങൾ എങ്ങനെ സംരക്ഷിക്കണമെന്നതിനെ സംബന്ധിച്ച് ജി.എസ്.ടി. കൗൺസിലിൽ കൃത്യമായി കാര്യങ്ങൾ പറയുന്നതാണ്.

ശ്രീ. എം. വിൻസെന്റ്: സർ, നികുതി വർദ്ധിപ്പിക്കണമെന്ന് പ്രതിപക്ഷത്തുനിന്നും ആരുംതന്നെ ആവശ്യപ്പെട്ടിട്ടില്ല. നികുതി വരുമാനവും നികുതിയേതിര വരുമാനവും അഞ്ച് വർഷം കൊണ്ട് ഇരട്ടിയാക്കുമെന്ന് 2016-ജൂൺ മാസത്തിൽ അന്നത്തെ ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയായിരുന്ന ഡോ. തോമസ് ഐസക് പറഞ്ഞത്. അതിൽ ഗവൺമെന്റ് സമ്പൂർണ്ണമായും പരാജയപ്പെടുവെന്നത് ഇന്നത്തെ പ്രതിസന്ധിക്ക് ഒരു പ്രധാന കാരണം

കൂടിയാണ്. എന്റെ ചോദ്യം, മാർക്കറ്റ് റേറ്റിനെക്കാൾ കൂടുതൽ തുകയ്ക്ക് പലിശയെടുത്തിട്ടുള്ള കടങ്ങൾ ഉണ്ട്. ക്രമാതീതമായി കടം വർദ്ധിക്കുമ്പോൾ പലിശയും വളരെയധികം വർദ്ധിക്കുകയാണ്. 2001-2006 സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് ശങ്കരനാരായണൻ ധനകാര്യമന്ത്രിയായിരുന്നപ്പോൾ ഒരു ഡെബ്റ്റ് സ്വാപ് സ്കീം കൊണ്ടുവന്നു. ഉയർന്ന പലിശ നിരക്കിലുള്ള കടങ്ങളെല്ലാം യോജിപ്പിച്ച് മാർക്കറ്റ് റേറ്റിലോ അതിനു താഴെയുള്ള പലിശ നിരക്കിലേയ്ക്കോ കൊണ്ടുവരാൻ സ്വീകരിച്ച ആ തീരുമാനം, അന്നത്തെ ഡെബ്റ്റ് സ്വാപ് സ്കീം വീണ്ടും നടപ്പിലാക്കാൻ സർക്കാർ തയ്യാറാകുമോ?

ശ്രീ. കെ. രാധാകൃഷ്ണൻ: സർ, നികുതി വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനെക്കുറിച്ച് തന്നെയാണ് വീണ്ടും ചോദ്യം വന്നിരിക്കുന്നത്. കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന്റെ ധനകാര്യവകുപ്പുമന്ത്രി നികുതി വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനെക്കുറിച്ച് പറഞ്ഞുവെന്നും ആ കാര്യത്തിൽ എന്താണ് ചെയ്തതെന്നുമാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ചോദിക്കുന്നത്. അപ്പോൾ നികുതി വർദ്ധിപ്പിക്കണമെന്നതന്നെയാണ് അങ്ങും പറയുന്നത്. അതിനുള്ള മറുപടിയാണ് ഞാൻ നേരത്തെ പറഞ്ഞത്, ഒരു ഭാഗത്ത് നികുതി വർദ്ധിപ്പിക്കണമെന്നും മറുഭാഗത്ത് നികുതി കുറയ്ക്കണമെന്നുമുള്ള സമീപനമാണ് പ്രതിപക്ഷം സ്വീകരിക്കുന്നത്. നികുതിയും പിരിവും വർദ്ധിപ്പിക്കണമെന്നാണ്

പറയുന്നത്. അതുതന്നെയാണ് സർക്കാർ ചെയ്യുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. കടമെടുക്കാതെ ഒരു ഗവൺമെന്റിനും മുന്നോട്ട് പോകാൻ കഴിയുകയില്ല. ഇന്ത്യാ ഗവൺമെന്റുതന്നെ ഇഷ്യൂപോലെ കടമെടുത്തിട്ടുണ്ട്, വിവിധ സംസ്ഥാനങ്ങളും കടമെടുത്തിട്ടുണ്ട്. കടമെടുക്കാതെ മുന്നോട്ട് പോകാനുള്ള സാമ്പത്തിക സ്ഥിതി കേരളത്തിനില്ലെന്ന് എല്ലാർക്കുമറിയാം. കേരളത്തിൽ കടമെടുത്തു തന്നെ വികസനപ്രവർത്തനങ്ങളും ക്ഷേമപ്രവർത്തനങ്ങളും നടത്തി മുന്നോട്ടുപോവുകതന്നെ ചെയ്യണം. അതിന്റെ പേരിൽ ഭാവിയിൽ എന്തു ചെയ്യാൻ കഴിയുമെന്നതിനെക്കുറിച്ചാണ് ചർച്ച ചെയ്യേണ്ടത്. തീർച്ചയായും കടം കുറയ്ക്കണമെന്നു തന്നെയാണ് ഗവൺമെന്റ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്.

ശ്രീ. എച്ച്. സലാം: സർ, യു.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്തെക്കാൾ

മികച്ച ധനകാര്യമാനേജ്മെന്റാണെങ്കിലും ജി.എസ്.ടി.യുടെ നഷ്ടപരിഹാരം പൂർണ്ണമായും ലഭിക്കാത്തത് സംസ്ഥാനത്തിന്റെ സാമ്പത്തിക പ്രതിസന്ധിക്ക് മുഖ്യമായ കാരണമാണ്. ഇതിന്റെ കാലാവധി നീട്ടികിട്ടാൻ സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിച്ച നിലപാടും അതിനോട് കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിച്ച നിലപാടും വ്യക്തമാക്കാമോ?

ശ്രീ. കെ. രാധാകൃഷ്ണൻ: സർ, ജി.എസ്.ടി. നടപ്പിലാക്കിക്കഴിഞ്ഞപ്പോൾ

ഓരോ സംസ്ഥാനത്തിനും വന്ന നഷ്ടം പരിഹരിക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയാണ്

ജി.എസ്.ടി. കോമ്പൻസേഷൻ കൊടുക്കാനുള്ള തീരുമാനമുണ്ടായത്. അത് ഓരോ വർഷവും കുറഞ്ഞുവരികയാണ് ചെയ്യുന്നത്. 2024 ഓട്ടുകൂടി ജി.എസ്.ടി.യുടെ കോമ്പൻസേഷൻ തീരെകിട്ടില്ലെന്നുള്ള അവസ്ഥയിലേയ്ക്ക് വരികയാണ്. കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് ഇക്കാര്യത്തിലെടുക്കുന്ന നിലപാട് ശരിയല്ലെന്നുള്ള കാര്യം സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിനെ അറിയിച്ചിട്ടുണ്ട്. ജി.എസ്.ടി. പോലെ മറ്റ് നികുതി വരുമാനങ്ങളും കേരളത്തിന് വർദ്ധിപ്പിച്ചുതരാനുള്ള ആവശ്യം സംസ്ഥാന സർക്കാർ മുന്നോട്ടുവെച്ചിട്ടുണ്ട്.

സഹകരണ ബാങ്ക് ക്രമക്കേടുകൾ തടയാൻ നടപടി

(*33) ശ്രീ. ഐ. സി. ബാലകൃഷ്ണൻ:

ശ്രീ. അൻവർ സാദത്ത്:

ശ്രീ സി. ആർ. മഹേഷ്:

ശ്രീ. റോജി എം. ജോൺ: താഴെക്കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് സഹകരണ-

രജിസ്ട്രേഷൻ വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ?

(എ) കരുവന്തൂർ ബാങ്ക് ക്രമക്കേടിനുശേഷവും സംസ്ഥാനത്ത് സഹകരണ

ബാങ്കിംഗ് മേഖലയിൽ സമാനമായ ക്രമക്കേടുകൾ നടക്കുന്നതായുള്ള ആക്ഷേപം

ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ ഇതിന്റെ കാരണം പരിശോധിച്ചിട്ടുണ്ടോയെന്ന്

വ്യക്തമാക്കാമോ;

(ബി) തിരുവനന്തപുരം കണ്ടല സർവ്വീസ് സഹകരണ ബാങ്ക് ക്രമക്കേട് ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ;

(സി) പ്രസ്തുത വിഷയത്തിലുള്ള സഹകരണ സംഘം അസിസ്റ്റന്റ് രജിസ്ട്രാറുടെ (ജനറൽ) അന്വേഷണ റിപ്പോർട്ട് ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ വ്യക്തമാക്കാമോ;

(ഡി) 2022 ജനുവരി 22 -ന് അന്വേഷണ റിപ്പോർട്ട് സഹകരണ വകുപ്പിന് സമർപ്പിച്ചെങ്കിലും ഭരണസമിതിക്കെതിരെ നടപടിയെടുത്തിട്ടില്ലെന്ന ആരോപണം ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ ഇതിന്റെ കാരണം വിശദമാക്കാമോ?

സഹകരണ-രജിസ്ട്രേഷൻ വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. വി. എൻ. വാസവൻ): സർ,

(എ) കരുവന്തൂർ ബാങ്ക് ക്രമക്കേടിനുശേഷവും വകുപ്പുതല അന്വേഷണത്തിൽ ഏതാനും സഹകരണ സംഘങ്ങളിൽ ക്രമക്കേടുകൾ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. സഹകരണ നിയമത്തിലെ വകുപ്പുകളിലെയും ചട്ടങ്ങളിലെയും വ്യവസ്ഥകൾ, സഹകരണസംഘം രജിസ്ട്രാറുടെ കാലാകാലങ്ങളിലുള്ള സർക്കുലർ നിർദ്ദേശങ്ങൾ, സംഘം നിയമാവലി വ്യവസ്ഥകൾ എന്നിവ പാലിക്കുന്നതിൽ സഹകരണസംഘം ഭരണസമിതിയും ജീവനക്കാരും വീഴ്ച വരുത്തുന്നതായി പരിശോധനയിൽ കണ്ടെത്തിയിട്ടുണ്ട്.

സഹകരണ നിയമം വകുപ്പ് 65, 66 -ലെ വ്യവസ്ഥകൾ പ്രകാരമുള്ള പരിശോധനയിൽ ക്രമക്കേടുകൾക്കുള്ള കാരണം കണ്ടെത്തി നിയമാനുസൃത നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു.

(ബി) തിരുവനന്തപുരം ജില്ലയിലെ കണ്ടല സർവ്വീസ് സഹകരണ ബാങ്ക് റി. 197 -ൽ വിവിധ വിഷയങ്ങളിലായി സഹകരണ നിയമം വകുപ്പ് 65 പ്രകാരം നടത്തിയ അന്വേഷണത്തിൽ വിവിധ ക്രമക്കേടുകൾ നടന്നിട്ടുള്ളതായി ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. ബാങ്കിന്റെ പ്രവർത്തനം, സാമ്പത്തിക സ്ഥിതി എന്നിവ സംബന്ധിച്ച് ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ട ക്രമക്കേടുകളിന്മേൽ സഹകരണ നിയമപ്രകാരമുള്ള തുടർനടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു.

(സി) ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. കാട്ടാക്കട അസിസ്റ്റന്റ് രജിസ്ട്രാർ അന്വേഷണം നടത്തി 22-01-2022 -ലെ ഒ. 1723/2021 നമ്പരായുള്ള റിപ്പോർട്ട് 04-02-2022 തീയതി തിരുവനന്തപുരം ജോയിന്റ് രജിസ്ട്രാർ ഓഫീസിൽ സമർപ്പിക്കുകയും ടി റിപ്പോർട്ടിൽ കണ്ടല സർവ്വീസ് സഹകരണ ബാങ്കിലെ ക്രമക്കേടുകൾ പരാമർശിച്ചിട്ടുള്ളതും ടി റിപ്പോർട്ടിന്മേൽ സംഘത്തിൽ നിന്നും വിശദീകരണം തേടി സഹകരണ നിയമം വകുപ്പ് 32 പ്രകാരമുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരികയുമാണ്.

(ഡി) സഹകരണനിയമം വകുപ്പ് 65 പ്രകാരമുള്ള അന്വേഷണ റിപ്പോർട്ടിലെ കണ്ടെത്തലുകളിന്മേൽ സംഘത്തിന്റെ വിശദീകരണം തേടേണ്ടത് നിയമപ്രകാരമുള്ള ബാധ്യതയായതിനാൽ ടി റിപ്പോർട്ടിന്മേൽ തുടർനടപടികൾക്ക് സംഘത്തിന്റെ വിശദീകരണം തേടി 21-03-2022 -ന് സംഘം സെക്രട്ടറിക്ക് കത്ത് കൊടുത്തിരുന്നു. 30-04-2022 തീയതി വരെ ആയതിന് സംഘത്തിന് സമയം അനുവദിച്ചിരുന്നതാണ്. സംഘം പ്രസ്തുത വിശദീകരണം 12-05-2022 തീയതിയിൽ സമർപ്പിച്ചിരുന്നു. പ്രസ്തുത വിശദീകരണത്തിന്മേൽ അസിസ്റ്റന്റ് രജിസ്ട്രാറുടെ അഭിപ്രായം സമർപ്പിക്കുവാൻ നിർദ്ദേശിച്ചിരുന്നതും ആയതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ 30-05-2022 -ന് ആയത് ലഭ്യമാക്കിയിട്ടുള്ളതുമാണ്. അന്വേഷണ റിപ്പോർട്ടിലെ കണ്ടെത്തലുകളിന്മേൽ തൃപ്തികരമായ വിശദീകരണം സമർപ്പിക്കുവാൻ സംഘത്തിന് കഴിഞ്ഞിട്ടില്ലാത്ത സാഹചര്യം ബാധ്യമായതിനാൽ സഹകരണ നിയമം വകുപ്പ് 32 (1) (എ)(സി) പ്രകാരം ഭരണസമിതിയെ പിരിച്ചുവിടാതിരിക്കാൻ കാരണമുണ്ടെങ്കിൽ നേരിട്ട് ബാധ്യപ്പെടുത്താൻ 28-06-2022 തീയതി തിരുവനന്തപുരം ജോയിന്റ് രജിസ്ട്രാർ (ജനറൽ) സമയം അനുവദിച്ചു നോട്ടീസ് അയയ്ക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. നിയമ പ്രകാരമുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുകൊണ്ട് ടി വിഷയത്തിൽ കാലതാമസമില്ലാതെതന്നെ വകുപ്പ് നടപടി സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്.

ശ്രീ. ഐ. സി. ബാലകൃഷ്ണൻ ചുമതലപ്പെടുത്തിയതുപ്രകാരം ശ്രീ.

എൽദോസ് പി. കുനപ്പിള്ളിൽ: സർ, കരുവന്നൂർ സർവ്വീസ് സഹകരണ ബാങ്കിൽ നൂറുകോടി രൂപയുടെ തട്ടിപ്പ് നടന്നു, അതിനേക്കാൾ വലിയ തട്ടിപ്പാണ് തിരുവനന്തപുരം കണ്ടല സർവ്വീസ് സഹകരണ ബാങ്കിൽ നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. പ്രസ്തുത ബാങ്കിൽ പാർട്ടിക്കാരെ അനധികൃതമായി തിരക്കിയെറ്റിക്കൊണ്ടും നടപടികൾ പാലിക്കാതെയും വകുപ്പിന്റെ അനുമതിയില്ലാതെയും പാർട്ട് ടൈം സ്വീപ്പർ തസ്തികയിൽ ആളുകളെ നിയമിക്കുകയും വകുപ്പിന്റെ അനുമതി കൂടാതെതന്നെ ഗ്രേഡും ശമ്പളവും നൽകിയതോടൊപ്പം ശമ്പളപരിഷ്കരണവും അനുവദിച്ചതായി കണ്ടെത്തിയിട്ടുണ്ടോ; കൂടാതെ ഒരേസമയം ഇരുപത്തിമൂന്ന് കളക്ഷൻ ഏജന്റുമാരെവരെ ഈ ബാങ്കിൽ ഉണ്ടായിരുന്നതായി ഗവൺമെന്റിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ?

ശ്രീ. വി. എൻ. വാസവൻ: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗത്തിന്റെ

ചോദ്യത്തിനുള്ള ഉത്തരം നേരത്തേ വായിച്ചു മറുപടിയിലുണ്ട്. പ്രസ്തുത വിഷയത്തിൽ സഹകരണ നിയമം വകുപ്പ് 65 പ്രകാരം കൃത്യമായ അന്വേഷണം നടത്തി റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമാക്കുകയും അനന്തര നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നതിന്റെ ആദ്യപടിയായി സഹകരണ നിയമം വകുപ്പ് 32 പ്രകാരം സഹകരണ ജോയിന്റ്

രജിസ്ട്രാർ ഭരണസമിതി പിരിച്ചുവിടുന്നതിനുള്ള നോട്ടീസ് നൽകിയിട്ടുണ്ട്. പ്രസ്തുത നോട്ടീസിന് മറുപടി ലഭ്യമായശേഷം സഹകരണ നിയമം 28(1)(2) വകുപ്പുപ്രകാരം സംഘത്തിന്റെ ബാധ്യതകൾ കണക്കാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൂടി പൂർത്തീകരിച്ചാൽ മാത്രമേ ഇതുസംബന്ധിച്ച നടപടിക്രമങ്ങൾ പൂർത്തിയാക്കുകയുള്ളൂ. പ്രസ്തുത വിഷയത്തിൽ നോട്ടീസ് നൽകിയപ്പോൾത്തന്നെ ബാങ്ക് ഭരണസമിതി ബഹുമാനപ്പെട്ട ഹൈക്കോടതിയിൽ കേസ് ഫയൽ ചെയ്തതിനാൽ ഇപ്പോൾ ടി വിഷയം കോടതിയുടെ പരിഗണനയിലാണ്.

ശ്രീ. എൽദോസ് പി. കുന്ദപ്പിള്ളിൽ: സർ, കാലാകാലങ്ങളായി

സഹകരണ മേഖലയിൽ ഒട്ടേറെ തട്ടിപ്പുകൾനടക്കുകയും ഇവയെല്ലാം സംബന്ധിച്ച് സഹകരണ നിയമത്തിലെ 65, 68 (1) തുടങ്ങിയ വകുപ്പുകൾ പ്രകാരം അന്വേഷണങ്ങൾ നടക്കുകയും ചെയ്യുന്നുണ്ട്. സഹകരണ മേഖലയിലെ തട്ടിപ്പുകൾക്ക് ശാശ്വതമായി പരിഹാരമുണ്ടാക്കുന്നതിനും ഭാവിയിൽ ഇത്തരം തട്ടിപ്പുകൾ ഉണ്ടാകാതിരിക്കുന്നതിനുമായി വ്യക്തമായ നിയമനിർമ്മാണമോ മറ്റു നടപടിക്രമങ്ങളോ നാളിതുവരെ സർക്കാർ കൊണ്ടുവന്നിട്ടുണ്ടോ?

ശ്രീ. വി. എൻ. വാസവൻ: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം പറഞ്ഞത് വളരെ

ശരിയാണ്. സഹകരണ മേഖലയിൽ ഇന്ന് നിലവിലുള്ള 65, 68(1)(2) വകുപ്പുകൾപ്രകാരം ക്രമക്കേടുകൾക്കെതിരെ നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചു

വരുമ്പോഴുണ്ടാകുന്ന കാലതാമസംമൂലം പ്രതികൾ രക്ഷപ്പെടാനുള്ള അവസരമുണ്ടാകുന്നുവെന്ന സത്യം മനസ്സിലാക്കിക്കൊണ്ട് സഹകരണമേഖലയിൽ സമഗ്രമായ നിയമഭേദഗതി കൊണ്ടുവരുന്നതിനായി ഗവൺമെന്റ് തീരുമാനമെടുക്കുകയും ഇതുസംബന്ധിച്ച കരട് നിയമം രൂപീകരിക്കുകയും ചെയ്യുകഴിഞ്ഞു. ഈ സഭാ സമ്മേളനം ധനാഭ്യർത്ഥനകൾക്ക് പ്രാമുഖ്യം നൽകുന്നതായതിനാൽ അടുത്ത സമ്മേളന കാലയളവിൽ സഹകരണ നിയമഭേദഗതികൾ അവതരിപ്പിക്കുന്നതിനുള്ള അവസരം ലഭ്യമാകുമെന്നാണ് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നത്. സമഗ്ര നിയമഭേദഗതി കൊണ്ടുവന്ന് അങ്ങ് സൂചിപ്പിച്ച തരത്തിലുള്ള പോരായ്മകൾ പരിഹരിക്കാനാവശ്യമായ എല്ലാ നടപടികളും സ്വീകരിക്കുമെന്ന് ഈ സഭയ്ക്ക് ഉറപ്പുനൽകുകയാണ്.

ശ്രീ. അൻവർ സാദത്ത്: സർ, കണ്ടല സർവ്വീസ് സഹകരണ ബാങ്കിലെ ക്രമക്കേടുകൾ സംബന്ധിച്ച് സഹകരണ സംഘം അസിസ്റ്റന്റ് രജിസ്ട്രാറുടെ അന്വേഷണ റിപ്പോർട്ടുപ്രകാരം പ്രസ്തുത ബാങ്ക് നൽകിയ 102 കോടി രൂപയുടെ വായ്പയിൽ 37 കോടി രൂപ നൽകിയത് തികച്ചും അനധികൃതവും നിയമവിരുദ്ധവുമാണെന്ന് കണ്ടെത്തിയിട്ടുണ്ട്. കൂടാതെ പ്രസ്തുത ബാങ്ക് പ്രസിഡന്റിന്റെ കുടുംബത്തിനതന്നെ ലക്ഷക്കണക്കിന് രൂപയുടെ വായ്പ അനുവദിച്ചതായും പറയപ്പെടുന്നുണ്ട്. അനധികൃത വായ്പകൾ നൽകിയത്

സഹകരണ ചട്ടങ്ങൾ, നിയമങ്ങൾ, ബാങ്കിന്റെ നിയമാവലി എന്നിവയ്ക്ക് വിരുദ്ധമായും സഹകരണ രജിസ്ട്രാറുടെ സർക്കുലറുകൾ ലംഘിച്ചുകൊണ്ടുമാണെന്ന് കണ്ടെത്തിയിട്ടും ഇതുസംബന്ധിച്ച് നടപടികൾ സ്വീകരിക്കാൻ വൈകുന്നത് എന്തുകൊണ്ടാണ്; അനധികൃതമായി നൽകിയ വായ്പകൾ തിരിച്ചുപിടിക്കുകയും നിയമവിരുദ്ധപ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് നേതൃത്വം കൊടുത്തവർക്കെതിരെ നിയമനടപടി സ്വീകരിക്കുകയും ചെയ്യുമോ?

ശ്രീ. വി. എൻ. വാസവൻ: സർ, ഞാൻ നേരത്തേ വായിച്ച മറുപടിയിൽ ഇതുസംബന്ധിച്ചെല്ലാം സൂചിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ടെന്ന കാര്യം ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ശ്രദ്ധിക്കാത്തതുകൊണ്ടാണ്. വകുപ്പുതല അന്വേഷണ റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമായ ഉടൻതന്നെ അസിസ്റ്റന്റ് രജിസ്ട്രാർ പ്രസ്തുത റിപ്പോർട്ട് ജോയിന്റ് രജിസ്ട്രാർക്ക് സമർപ്പിക്കുകയും, ജോയിന്റ് രജിസ്ട്രാർ റിപ്പോർട്ടിന്മേൽ നിയമാനുസൃതമായ നടപടികൾ സമയബന്ധിതമായി സ്വീകരിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ഇതുസംബന്ധിച്ച് ബാങ്ക് ഭരണസമിതി മറുപടി കൊടുക്കേണ്ട അവസാന തീയതി ഇന്നായിരുന്നെങ്കിലും (28-06-2022) അവർ കോടതിയിൽ പോയിരിക്കുകയാണ്. പ്രസ്തുത വിഷയത്തിൽ വകുപ്പിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നും അല്പംപോലും കാലതാമസം വന്നിട്ടില്ലെന്നുമാത്രമല്ല, സമയബന്ധിതമായി നടപടി സ്വീകരിക്കുകയും

ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. യാതൊരു കാരണവശാലും കുറ്റം ചെയ്തവരെ രക്ഷപ്പെടാൻ അനുവദിക്കില്ല.

ശ്രീ. സി. ആർ. മഹേഷ്: സർ, സഹകരണ ബാങ്കുകളിൽ വായ്പയ്ക്ക് ഇടയായി നൽകുന്ന വസ്തുവകകൾ സഹകരണ വകുപ്പിന്റെയോ ജില്ലാ രജിസ്ട്രാറുടെയോ അനുമതികൂടാതെ വിൽക്കാൻ സാധിക്കുമോ; അങ്ങനെയൊന്നെങ്കിൽ കണ്ടല സർവ്വീസ് സഹകരണ ബാങ്കിൽ രണ്ടു കോടി രൂപ വായ്പയ്ക്ക് ഇടയായി നൽകിയ മാറനല്ലൂർ ക്ഷീരോത്പാദക സഹകരണ സംഘത്തിന്റെ നേതൃത്വത്തിലുള്ള ക്ഷീരകമ്പനിയുടെ ഭൂമി കണ്ടല സഹകരണ ബാങ്ക് പ്രസിഡന്റ് 2022 മേയ് 28 -ന് പത്രപരസ്യം നൽകി വിൽപ്പനയ്ക്കുവെച്ചത് ആരുടെ അനുമതിപ്രകാരമാണ്; പ്രസ്തുത കച്ചവടനീക്കം അനധികൃതമാണെങ്കിൽ ഇതുസംബന്ധിച്ച് അന്വേഷണം നടത്തിയോ; കുറ്റക്കാർക്കെതിരെ എന്തെല്ലാം നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ?

ശ്രീ. വി. എൻ. വാസവൻ: സർ, ഇപ്പോൾ നടന്നിട്ടുള്ള അന്വേഷണത്തിൽ ഇതുസംബന്ധിച്ചും റിപ്പോർട്ട് വന്നിട്ടുണ്ട്, അതിന്മേലുള്ള നടപടി സ്വീകരിച്ചുവരികയാണ്.

ശ്രീ. റോജി എം. ജോൺ: സർ, കണ്ടല സർവ്വീസ് സഹകരണ ബാങ്കുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് അങ്ങിവിടെ സൂചിപ്പിച്ച സഹകരണ നിയമം 65

പ്രകാരമുള്ള അന്വേഷണത്തിൽ വ്യാപകമായ ക്രമക്കേടുകൾ കണ്ടെത്തയതായും ഏകദേശം 100 കോടി രൂപയുടെ ക്രമക്കേടുകൾ നടന്നതായി പറയപ്പെടുകയും ചെയ്യുമ്പോൾത്തന്നെ പ്രസ്തുത ക്രമക്കേടുകൾക്ക് ഉത്തരവാദിയായ വ്യക്തി മിൽമയുടെ തിരുവനന്തപുരം മേഖല യൂണിയന്റെ അഡ്മിനിസ്ട്രേറ്റീവ് കമ്മിറ്റിയുടെ കൺവീനറായി തുടരുകയും ചെയ്യുകയാണ്. ഇത്തരം ക്രമക്കേടുകൾ നടത്തുന്ന ആളുകൾക്ക് സംരക്ഷണം കൊടുക്കുന്നത് ആരാണ്; പ്രസ്തുത വ്യക്തി അഡ്മിനിസ്ട്രേറ്റീവ് കമ്മിറ്റിയുടെ കൺവീനറായി തുടരുന്നത് തടയുന്നതിനായി ഗവൺമെന്റ് നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ; അത്തരം ആളുകളെ സംരക്ഷിക്കുന്നതിനായി ഈ നിയമസഭയിൽ നിയമനിർമ്മാണം നടത്താൻ പോകുന്നുവെന്ന് മനസിലാക്കാൻ സാധിച്ച സാഹചര്യത്തിൽ, സഹകരണ മേഖലയിലെ ക്രമക്കേടുകൾ നടത്തുന്ന വ്യക്തികൾക്കെതിരെ എന്തെല്ലാം നടപടികൾ സ്വീകരിക്കാനാണ് സർക്കാർ ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്?

ശ്രീ. വി. എൻ. വാസവൻ: സർ, ക്രമക്കേട് ആരുടെ

ഭാഗത്തുനിന്നുണ്ടായാലും സർക്കാർ ശക്തമായ നടപടി സ്വീകരിക്കും. നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് ക്രമക്കേടുകൾ നടന്നത് കണ്ടല സർവ്വീസ് സഹകരണ ബാങ്കിൽ മാത്രമല്ല. ഇക്കാര്യങ്ങളെക്കുറിച്ച് കൂടുതൽ പറയിപ്പിക്കേണ്ടതില്ല, പല സ്ഥലത്തും നടന്ന ക്രമക്കേടുകളെക്കുറിച്ച് ഇപ്പോൾ ഞാൻ പറയാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നില്ല.

ക്രമക്കേടുകൾ എവിടെ നടന്നാലും നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്, ഉത്തരവാദികളായവരെ വെറുതെ വിടാൻ അനുവദിക്കില്ല.

ശ്രീ. രാമചന്ദ്രൻ കടന്നപ്പള്ളി: സാമ്പത്തിക - സാമൂഹിക ജീവിതത്തിന്റെ സുപ്രധാന ഘടകമെന്നനിലയ്ക്ക് സഹകരണ മേഖലയുടെ സാർവ്വത്രികവും സമഗ്രവുമായ വികസനത്തിനാവശ്യമായ നിലയിൽ നിലവിലുള്ള സഹകരണ സംഘങ്ങളുടെ പരാധീനത പരിഹരിച്ചുകൊണ്ടും പുതിയ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ വ്യാപിപ്പിച്ചുകൊണ്ടും പൊതുജീവിതത്തിന്റെയും സാമ്പത്തികജീവിതത്തിന്റെയും സംരക്ഷണം ഏറ്റെടുക്കുന്നതരത്തിൽ സഹകരണ മേഖലയിൽ പുനഃക്രമീകരണം നടത്താൻ പദ്ധതികളുണ്ടോ?

ശ്രീ. വി. എൻ. വാസവൻ: സർ, അങ്ങ് സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ ജനജീവിതത്തിന്റെ സമസ്തമേഖലകളിലും സഹകരണ പ്രസ്ഥാനങ്ങൾ ഇടപെട്ടുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഒരു വ്യക്തിയുടെ ജനനം മുതൽ മരണം വരെയുള്ള കാര്യങ്ങളിൽ ബന്ധപ്പെടാൻ കഴിയുന്നരീതിയിൽ സഹകരണ മേഖലയുടെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ വിപുലവും വിശാലവുമാക്കിത്തീർത്തിരിക്കുകയാണ്. കൂടാതെ യൗവനങ്ങളുടെ സംഘം, എസ്.സി/ എസ്.ടി. സംഘം, നെല്ലുത്പാദന സഹകരണ സംഘം തുടങ്ങി പുതുതായി രൂപീകരിക്കപ്പെട്ട സംഘങ്ങളും അവയുടെ പ്രവർത്തനത്തിന്റെ വിശാലതകളും കൂടുതൽ ഭാവനാസമ്പന്നമായ

പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് രൂപവും ഭാവവുംനൽകി മുന്നോട്ടുവരുന്നതിന്റെ ഭാഗമാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ എല്ലാതലത്തിലുമുള്ള ഉയർന്ന രൂപത്തിലേയ്ക്ക് എത്തിപ്പെടുന്നതിനായി സഹകരണ മേഖല അതിന്റെ സാധ്യതകൾ ഇനിയും പ്രയോജനപ്പെടുത്താൻ മുന്നോട്ടുവരികയാണ്.

ശ്രീ. കെ. ഡി. പ്രസേനൻ: സർ, സഹകാരികളിൽനിന്നും സമാഹരിക്കുന്ന ഫണ്ട് തിരിമറിച്ചെയ്യുന്നതുപോലെതന്നെ ഫണ്ട് ഉപയോഗപ്പെടുത്താതിരിക്കുന്നതും മറ്റൊരുതരത്തിൽ ദുർവ്യയമാണ്. ഇക്കാര്യം ഞാൻ പറയാൻ കാരണം പ്രാഥമിക കാർഷിക വികസന സഹകരണ സംഘങ്ങളിൽ (PACS- Primary Agricultural Co-Operative Societies) അഗ്രിക്കൾച്ചറൽ ക്രെഡിറ്റ് സ്റ്റേബിലൈസേഷൻ ഫണ്ട് നിലവിലുണ്ട്. ലാഭത്തിന്റെ 7% ഇതിനായി മാറ്റിവയ്ക്കണം. എന്നാൽ പലതരത്തിലുള്ള നിബന്ധനകൾകാരണം ഒരുകാലത്തും ടി തുക വിനിയോഗിക്കപ്പെടുന്നില്ല. ഹ്രസ്വകാല വായ്പകളിൽ വീഴ്ചവരുത്തുമ്പോൾ അത് ദീർഘകാല-മധ്യകാല വായ്പകളാക്കി മാറ്റുന്നതിനുള്ള പദ്ധതിക്കുമാത്രമേ പ്രസ്തുത ഫണ്ട് ഉപയോഗിക്കാൻ പാടുള്ളുവെന്നതിനാൽ ആ നിബന്ധനകളിൽ മാറ്റം വരുത്തണം. ബഹുമാനപ്പെട്ട വകുപ്പുമന്ത്രി കാർഷിക വിപണിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ചോദ്യത്തിന് രാവിലെ മറുപടി പറഞ്ഞിരുന്നു, ഇവിടെയുള്ള പ്രധാനപ്രശ്നം ഗോഡൗൺ നിർമ്മിക്കാൻ NABARD ഫണ്ടു നൽകുമെങ്കിലും സ്ഥലം വാങ്ങാൻ

ഫണ്ട് നൽകില്ലെന്നതാണ്. അതുകൊണ്ടുതന്നെ അഗ്രിക്കൾച്ചറൽ ക്രെഡിറ്റ് സ്റ്റേബിലൈസേഷൻ ഫണ്ടിനെ കർഷകർക്കോ, കർഷക ക്ലബ്ബുകൾക്കോ, സഹകരണ സംഘങ്ങൾക്കുതന്നെയോ വിത്ത് ഗോഡൗൺ നിർമ്മിക്കുന്നതിനുള്ള സ്ഥലം വാങ്ങുന്നതിനുള്ള ഉപയോഗപ്പെടുത്താവുന്നതാണെന്ന ഭേദഗതി വരുത്തിയാൽ സ്ഥലം വാങ്ങുന്നതോടൊപ്പം NABARD പോലുള്ള മറ്റ് ഏജൻസികളുടെ ഫണ്ടുപയോഗിച്ച് ഗോഡൗൺ നിർമ്മിക്കാൻ സാധിക്കുകയും ചെയ്യും. അതുകൊണ്ട് ഇത്തരത്തിൽ നിബന്ധനയിൽ ഭേദഗതിവരുത്താൻ സാധിക്കുമോ?

ശ്രീ. വി. എൻ. വാസവൻ: സർ, സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ ഓരോ സംഘത്തിന്റെയും സർപ്ലസ് ഫണ്ടുകൾ നോൺ ഏണിംഗ് അസ്സറ്റ്സാണെന്ന കാര്യത്തിൽ സംശയമില്ല. അത് ലാഭകരമായി വിനിയോഗിക്കുകയെന്നതാണ് ആ സംഘത്തിന്റെ പ്രധാനപ്പെട്ട ദൗത്യം. രണ്ടാമതായി ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ച അഗ്രിക്കൾച്ചറൽ പ്രൈസ് സ്റ്റേബിലൈസേഷൻ ഫണ്ട് സ്ഥലം വാങ്ങാനായി ഉപയോഗിക്കാവുന്നതാണ്. എന്നാൽ, ഇന്നത്തെ നിയമം അത് അനുശാസിക്കുന്നില്ല. നിയമത്തിൽ ഭേദഗതി വരുത്തിക്കൊണ്ട് മാത്രമേ അങ്ങ് പറഞ്ഞതുപോലെ ടി ഫണ്ട് മറ്റ് രൂപത്തിൽ വകമാറ്റി ചെലവഴിക്കാൻ സാധിക്കുകയുള്ളൂ.

ശ്രീ. കെ. പ്രേംകുമാർ: സർ, രാജ്യത്തിനും ലോകത്തിനും

മാതൃകയായിട്ടുള്ള സഹകരണ പ്രസ്ഥാനമാണല്ലോ കേരളത്തിലേത്. കേരളത്തിലെ സഹകരണ മേഖലയുടെ വിശ്വാസത തകർക്കാനുള്ള വലിയ നീക്കങ്ങൾ നടക്കുമ്പോഴും നിക്ഷേപ സമാഹരണം വഴി കഴിഞ്ഞ വർഷത്തേക്കാളധികം സംഖ്യ സമാഹരിക്കാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ടോ; എന്താണ് അതിന്റെ സ്ഥിതിയെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ?

ശ്രീ. വി. എൻ. വാസവൻ: സർ, ഇപ്രാവശ്യത്തെ നിക്ഷേപ

സമാഹരണത്തിന് 6000 കോടി രൂപയാണ് ലക്ഷ്യമിട്ടിരുന്നത്. 7253 കോടി രൂപ സമാഹരിച്ചു. 1253 കോടി രൂപ അധികമായി കിട്ടിയത് അഭിമാനകരമാണെന്ന് മാത്രമല്ല, സഹകരണ മേഖലയുടെ സ്വീകാര്യതയും വിശ്വാസനീയവുമാണ് അത് സൂചിപ്പിക്കുന്നതെന്ന് ചൂണ്ടിക്കാണിക്കാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നു.

ശ്രീ. പി. ഉബൈദുള്ള: സർ, കരുവന്തൂർ ബാങ്ക് തട്ടിപ്പിന്റെ

പശ്ചാത്തലത്തിൽ സഹകരണ മേഖലയിലെ അഴിമതി തടയാൻ നിലവിലുള്ള ഓർഡിനൻസ് സംവിധാനം പൂർണ്ണമായും സ്വതന്ത്ര സംവിധാനമാക്കുമെന്നും ഇന്ത്യൻ ഓഡിറ്റ് ആന്റ് അക്കൗണ്ട്സ് സർവ്വീസിൽനിന്ന് ഡെപ്യൂട്ടി അക്കൗണ്ടന്റ് റാങ്കിൽ കുറയാത്തൊരു ഉദ്യോഗസ്ഥനെ ഡയറക്ടറായി

നിയമിക്കുമെന്നും സാമ്പത്തിക ക്രമക്കേടുകൾ നടന്ന് പ്രാഥമിക സ്ഥിരീകരണം ലഭിച്ചാലുടൻ കേസ് രജിസ്റ്റർ ചെയ്യുന്നതിനും പ്രതികളുടെ സ്വത്ത് മരവിപ്പിക്കുന്നതിനും ആവശ്യമായ പുതിയ വകുപ്പുകൾ നിയമത്തിൽ കൂട്ടിച്ചേർക്കുമെന്നും സംസ്ഥാനത്തെ മുഴുവൻ സംഘങ്ങളിലും പൊതുമാനദണ്ഡമനുസരിച്ച് പരിശോധന നടത്തി ക്രമക്കേടുകൾ ഉണ്ടെങ്കിൽ നടപടി എടുക്കാൻ രജിസ്ട്രാറെ ചുമതലപ്പെടുത്തുമെന്നും ആറ് മാസംമുമ്പ് ബഹുമാനപ്പെട്ട വകുപ്പുമന്ത്രി ഒരു പ്രസ്താവന നടത്തിയിരുന്നു. ആ പ്രസ്താവനയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ എന്തൊക്കെ നടപടികളാണ് ഇതുവരെ സ്വീകരിച്ചത്?

ശ്രീ. വി. എൻ. വാസവൻ: സർ, ഒന്നാമത്തെ കാര്യം കമ്പ്ലൈൻ ആന്റ്

ഓഡിറ്റർ ജനറൽ ഡെപ്യൂട്ടി സെക്രട്ടറി റാങ്കിലുള്ള ഒരു ഉദ്യോഗസ്ഥയെ ലഭ്യമാക്കാൻ പരിശ്രമിക്കുമെന്ന് പറഞ്ഞത് പ്രാവർത്തികമാക്കിയിട്ടുണ്ട്.

ശ്രീമതി ഷെറിൻ എം.എസ്-ന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ ഓഡിറ്റ് വിംഗ് ശക്തിപ്പെടുത്തിയിരിക്കുന്നുവെന്ന കാര്യം അങ്ങയെ അറിയിക്കുന്നു.

ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ച രണ്ടാമത്തെ കാര്യത്തെപ്പറ്റി നിയമത്തിൽ ഭേദഗതി വരുത്തിക്കൊണ്ടുമാത്രമേ ഉത്തരവാദികൾക്കെതിരെ ക്രിമിനൽ കേസ് എടുക്കുന്ന നടപടിയിലേക്ക് വരാൻ സാധിക്കുകയുള്ളൂ.

അതിനായി കരട് നിയമത്തിൽ ഭേദഗതികൊണ്ടുവരുന്നെങ്കിലും

പാസ്സാക്കണമെങ്കിൽ അടുത്ത നിയമസഭാ സമ്മേളനത്തിൽ മാത്രമേ സാധിക്കുകയുള്ളൂ. അതുകൊണ്ട് ആ കാര്യത്തിലും നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിരിക്കുന്നുവെന്ന കാര്യം അങ്ങയോട് സൂചിപ്പിക്കുകയാണ്.

സഹകരണ സംഘങ്ങളിലെ പ്രതിസന്ധി പരിഹരിക്കാൻ നടപടി

(*34) ശ്രീ. കെ. പി. എ. മജീദ്:
ശ്രീ. എൻ. എ. നെല്ലിക്കുന്ന്: താഴെക്കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക്

സഹകരണ-രജിസ്ട്രേഷൻ വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) നിക്ഷേപങ്ങളുടെ പലിശയ്ക്കും പരിധിയിൽക്കൂടുതൽ പണം പിൻവലിച്ചതിനും ആദായനികുതി അടയ്ക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ടുകൊണ്ട് കേരള ബാങ്ക് സഹകരണ ബാങ്കുകൾക്ക് നോട്ടീസ് നൽകിയിരുന്നുവോ;

(ബി) സാമൂഹ്യക്ഷേമ പെൻഷനും കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. പെൻഷനും വിതരണം ചെയ്യുന്ന 1600-ൽ പരം സംഘങ്ങൾ നേരിടുന്ന പ്രതിസന്ധി എപ്രകാരം പരിഹരിക്കാനാണുദ്ദേശിക്കുന്നതെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;

(സി) സഹകരണ സംഘങ്ങൾക്ക് ട്രഷറിയിൽനിന്ന് നേരിട്ട് പണം നൽകുന്നതിനോ ആദായ നികുതിയായി നൽകുന്ന തുക അധിക ഇൻസെന്റീവായി അനുവദിക്കുന്നതിനോ നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

സഹകരണ-രജിസ്ട്രേഷൻ വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. വി. എൻ. വാസവൻ): സർ,

(എ) ആദായ നികുതി ആക്ട് 194A, 194N പ്രകാരം സംഘങ്ങളിൽനിന്നും നികുതി ഈടാക്കാത്തതിനാൽ സംസ്ഥാന സഹകരണ ബാങ്കിന് ഭീമമായ തുക സാമ്പത്തിക ബാധ്യതയായി ആദായ നികുതി വകുപ്പ് ചുമത്തിയിട്ടുണ്ടായിരുന്നു. TDS തുക സംഘങ്ങളിൽനിന്ന് ഈടാക്കി ആദായ നികുതി വകുപ്പിൽ ഒടുക്കാത്തപക്ഷം ബാങ്ക് അസെസ്സ് ചെയ്ത് ഡിഫാൾട്ടായി കണക്കാക്കപ്പെടും. അക്കാരണത്താൽ ബാങ്കിന്റെ ഭരണസമിതി തീരുമാനപ്രകാരം ഡിമാൻഡ് നോട്ടീസ് സംഘങ്ങൾക്ക് അയച്ചിട്ടുണ്ട്. മേൽവിഷയത്തിൽ സംസ്ഥാന സഹകരണബാങ്ക് ബഹുമാനപ്പെട്ട ഹൈക്കോടതിയിൽനിന്നും താല്പാലിക സ്റ്റേ ഓർഡർ സ്വമേധയാ സമ്പാദിച്ചിട്ടുണ്ട്. ബാങ്കിന്റെ Core Banking Solutions പൂർത്തിയാക്കുന്നമുറയ്ക്ക് സംഘങ്ങൾ നേരിടുന്ന RTGS/NEFT-മായി ബന്ധപ്പെട്ട പ്രശ്നങ്ങൾക്ക് പരിഹാരം കാണാൻ സാധിക്കും.

(ബി) വ്യക്തമാക്കാം. കേന്ദ്ര ആദായ നികുതി നിയമത്തിൽ പുതുതായി കൂട്ടിച്ചേർത്തിട്ടുള്ള വകുപ്പ് 194N-ൽനിന്നും സംസ്ഥാനത്തെ സഹകരണ സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് പരിരക്ഷ ലഭിക്കുന്നതിനായി കേന്ദ്രസർക്കാരിന് നിവേദനം സമർപ്പിക്കുകയുണ്ടായി. എന്നാൽ അതിന്മേൽ യാതൊരു നടപടിയും കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നും ഉണ്ടായിട്ടില്ല. നിലവിൽ ആദായ നികുതി

വകുപ്പിൽനിന്നും നേരിടുന്ന ഭീഷണിയിന്മേൽ കോടതി മുഖേന നിയമപരമായ പരിരക്ഷ നേടുന്നതിനാണ് തീരുമാനിച്ചിട്ടുള്ളത്. ആദായ നികുതി വകുപ്പിൽനിന്നും നോട്ടീസ് ലഭിച്ചിട്ടുള്ള സഹകരണ സംഘങ്ങൾ സ്വന്തം നിലയ്ക്കും കൂട്ടായും കോടതി മുഖേന അനുകൂല ഉത്തരവുകൾ ലഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. കൂടാതെ സംസ്ഥാന-ജില്ലാ സഹകരണ ബാങ്കുകളുടെയും പ്രാഥമിക കാർഷിക വായ്പാ സഹകരണ സംഘങ്ങളുടെയും സോഫ്റ്റ്‌വെയർ ഏകീകരണത്തിലൂടെ സാമൂഹ്യപെൻഷനും കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. പെൻഷനും വിതരണം ചെയ്യുന്ന സംഘങ്ങൾ നേരിടുന്ന പ്രതിസന്ധിക്ക് പരിഹാരം കാണാൻ സാധിക്കുന്നതാണ്.

(സി) ടി വിഷയം സർക്കാർ പരിശോധിക്കുന്നതാണ്.

ശ്രീ. കെ. പി. എ. മജീദ്: സർ, സഹകരണ മേഖലയിൽ വന്നിട്ടുള്ള ഗുരുതരമായ പ്രയാസങ്ങൾ ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. ഇൻകംടാക്സ്-എൻഫോർസ്സ്മെന്റ് ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാർ നിരന്തരമായി സംഘങ്ങളിൽ പരിശോധന നടത്തി ബുദ്ധിമുട്ടിപ്പിക്കുന്നത് അങ്ങയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; ഇക്കാര്യത്തെ സംബന്ധിച്ച് കേന്ദ്രഗവൺമെന്റുമായി ചർച്ച നടത്തി തീരുമാനമെടുക്കാൻ അങ്ങ് തയ്യാറാകുമോ?

ശ്രീ. വി. എൻ. വാസവൻ: സർ, ഇക്കാര്യത്തിൽ കേന്ദ്രഗവൺമെന്റിന് നിവേദനം കൊടുത്തിരുന്ന കാര്യം നേരത്തെ ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ചു. രണ്ടാമതായി

കോടതിയിൽ പോകുകയും പോയ സംഘങ്ങൾക്കെല്ലാം സ്റ്റേ അനുവദിക്കുകയുടയ ചെയ്തിട്ടുണ്ട്.

ശ്രീ. കെ. പി. എ. മജീദ്: സർ, സാമൂഹിക സുരക്ഷാ പെൻഷൻ സർവ്വീസ് ബാങ്ക് മുഖേന ഇപ്പോൾ വിതരണം ചെയ്തുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. അതിലെ ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാർ കൃത്യമായും സമബന്ധിതമായും ബാങ്ക് പ്രവർത്തനത്തെ ബാധിക്കാത്ത രീതിയിലാണ് ജോലി ചെയ്തുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. വലിയ ജോലിഭാരമാണ് അവർക്കുള്ളത്. ഈ രീതിയിൽ മുന്നോട്ടുപോകാൻ ബുദ്ധിമുട്ടുള്ളതുകൊണ്ട് അവർക്ക് ഇൻസെന്റീവ് നൽകാൻ ഗവൺമെന്റ് മുന്നോട്ടുവരുമോ?

ശ്രീ. വി. എൻ. വാസവൻ: സർ, ഇപ്പോൾ അവർ വലിയൊരു സർവ്വീസാണ് ചെയ്തുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. കോവിഡ് കാലത്തുപോലും ഈ പാവങ്ങൾ പി.പി.ഇ. കിറ്റ് ധരിച്ച് എല്ലാവീടുകളിലും കൃത്യമായി പെൻഷൻ എത്തിച്ചിരുന്നുവെന്നത് ഈ മേഖലയിലെ ജീവനക്കാർ ചെയ്തിരുന്ന വലിയൊരു സേവനമാണ്. അതിന് ചെറിയ രീതിയിലുള്ള സഹായം ഇപ്പോഴും ചെയ്യുന്നുണ്ട്.

ശ്രീ. എൻ. എ. നെല്ലിക്കുന്ന്: സർ, ആദായ നികുതി വകുപ്പിൽനിന്നും മറ്റ് ഏജൻസികളിൽനിന്നും സഹകരണ സംഘങ്ങൾ ഒരുപാട് ബുദ്ധിമുട്ട് ഇപ്പോൾ

നേരിട്ടുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഇനിയും കൂടുതൽ ബുദ്ധിമുട്ടുകളാണ് പ്രതീക്ഷിക്കേണ്ടത്. ഈ സാഹചര്യത്തിൽ സഹകരണ സംഘങ്ങൾക്ക് സാമ്പത്തിക സംരക്ഷണം നൽകേണ്ടത് സർക്കാരിന്റെ ഉത്തരവാദിത്തമാണ്. മറ്റ് സഹകരണ സംഘങ്ങളിൽ പണം നിക്ഷേപിക്കാനുള്ള അധികാരം സഹകരണ സംഘങ്ങൾക്ക് നൽകുമോ; ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുള്ള നടപടി സർക്കാർ സ്വീകരിക്കുമോ; സാമൂഹികക്ഷേമ പെൻഷൻ വിതരണം ചെയ്യുന്ന സംഘങ്ങൾക്ക് ഇൻസെന്റീവ് സമയബന്ധിതമായി നൽകാറുണ്ടോ; ഈയിനത്തിൽ നിലവിൽ കുടിശ്ശികയുണ്ടോയെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ?

ശ്രീ. വി. എൻ. വാസവൻ: സർ, ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട വിഷയത്തിൽ നിലവിൽ കോടതിയിൽ കേസ് സമർപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. അക്കാര്യങ്ങൾ മുന്നോട്ടുനീങ്ങുകയാണ്. രണ്ട്, സഹകരണ മേഖലയ്ക്ക് സാമ്പത്തിക സഹായം നൽകുന്ന പ്രവണത നിലവിലില്ല. സാമൂഹികക്ഷേമ പെൻഷൻ വിതരണം ചെയ്യുന്ന സംഘങ്ങൾക്ക് ഇൻസെന്റീവ് സമ്പ്രദായം നടപ്പിലാക്കിയിട്ടുണ്ട്.

കാർബൺ ന്യൂട്രൽ ഗവേണൻസ് പദ്ധതി

- (35) ശ്രീ. ഇ. കെ. വിജയൻ:
- ശ്രീ. ഇ. ചന്ദ്രശേഖരൻ:
- ശ്രീ. പി. എസ്. സുപാൽ:
- ശ്രീ. ഇ. ടി. ടൈസൺ മാസ്റ്റർ: താഴെക്കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക്

വൈദ്യുതി വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) സംസ്ഥാനത്ത് കാർബൺ ന്യൂട്രൽ ഗവേണൻസ് പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി എന്തെല്ലാം പരിപാടികളാണ് പരിഗണനയിലുള്ളത്; വിശദമാക്കാമോ;

(ബി) കാർബൺ രഹിത വൈദ്യുതോല്പാദനം പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കാൻ സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ള നടപടികൾ വിശദമാക്കാമോ;

(സി) സൗരോർജ്ജത്തിന്റെ ഉപയോഗം വ്യാപകമാക്കുന്നതിന് നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ടോ; വിശദമാക്കാമോ;

(ഡി) ജനകീയ ഹരിത ഊർജ്ജ മിഷൻ പദ്ധതിയിലൂടെ സൗരോർജ്ജ ഉല്പാദനം വർദ്ധിപ്പിക്കാനുദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ടോയെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ?

വൈദ്യുതി വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. കെ. കൃഷ്ണൻകുട്ടി): സർ, (എ) സംസ്ഥാനത്തെ കാർബൺ ന്യൂട്രൽ ആക്കുന്നതിനുള്ള കർമ്മ പദ്ധതി തയ്യാറാക്കുന്നതിനായി 10-11-2021-ലെ G.O.(Rt) No. 81/2021/Env. പ്രകാരം വർക്കിംഗ് ഗ്രൂപ്പ് രൂപീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. പ്രസ്തുത വർക്കിംഗ് ഗ്രൂപ്പ് യോഗം ചേരുകയും ഹരിതഗൃഹ വാതകങ്ങളുടെ ബഹിർഗമനം കുറയ്ക്കുന്നതിനതകുന്ന കർമ്മ പദ്ധതികൾ ആവിഷ്കരിച്ച് സമർപ്പിക്കുവാൻ ബന്ധപ്പെട്ട വകുപ്പുകൾക്ക് നിർദ്ദേശം നൽകുകയും ചെയ്തിരുന്നു. ആയതിന്റെയടിസ്ഥാനത്തിൽ അനേർട്ട്, എനർജി മാനേജ്മെന്റ് സെന്റർ എന്നീ ഏജൻസികളും ട്രാൻസ്പോർട്ട് കമ്മീഷണറേറ്റും കർമ്മപദ്ധതികൾ തയ്യാറാക്കി സമർപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. സംസ്ഥാന കാലാവസ്ഥാ വ്യതിയാന

കർമ്മപരിപ്രേഷ്യത്തിന്റെ പരിഷ്കരിച്ച കരട്, പരിസ്ഥിതി കാലാവസ്ഥാ വ്യതിയാന ഡയറക്ടറേറ്റ് തയ്യാറാക്കിയിട്ടുണ്ട്. കാർബൺ ന്യൂട്രൽ കേരളം എന്ന ലക്ഷ്യം കൈവരിക്കുന്നതിനതകുന്ന തരത്തിൽ ഊർജ്ജം, വ്യവസായം, ഗതാഗതം, വനം, കൃഷി എന്നീ സെക്ടറുകളിൽനിന്നുള്ള കർമ്മപദ്ധതികൾപ്പെടുത്തിയാണ് കരട് തയ്യാറാക്കിയിട്ടുള്ളത്. സംസ്ഥാനത്തെ കാർബൺ ന്യൂട്രൽ ഗവേണൻസ് പദ്ധതികളുടെ ഭാഗമായി വിവിധ പരിപാടികളിൽ ഒന്നാണ് 'സൗര' പദ്ധതി. ഇത് രണ്ട് ഘട്ടമായാണ് നടപ്പാക്കുന്നത് ഒന്നാം ഘട്ടം എല്ലാത്തരം ഉപഭോക്താക്കൾക്കും വേണ്ടിയുള്ളതാണ്. നിലവിൽ ഈ പദ്ധതിയിൽ പുതിയ രജിസ്ട്രേഷൻ അനുവദിക്കുന്നില്ല. .⁺

(ചോദ്യോത്തര സമയം കഴിഞ്ഞു.)

⁺ ഉത്തരത്തിന്റെ ബാക്കിഭാഗം അനുബന്ധമായി ചേർക്കുന്നു.